
Š a r d i c e strana 1

náš společný domov
Z P R A V O D A J   Z A S T U P I T E L S T V A   O B C E

1/2013

ardiceŠŠ
strana 1 4

strana 17

strana 22

strana 25

strana 6

Děti z MŠ
v muzeu

Naši mladí
myslivci

Rozpočet
obce 2013

Z Ruska
až do Šardic

Novinky
ze Šardičanu

Krásné prožití Velikonoc, svátků jara, Vám přeje
Zastupitelstvo obce Šardice a redakční rada.

Malý koledníček
Já jsem malý koledníček, tetičko,
přišel jsem si pro červený vajíčko.
Pro vajíčko červený, pro koláč bílý,
jsem−li já vám, tetičko, koledníček milý?
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Milí spoluobčané,

Slovo starostky

Blažena Galiová

Velikonoce – svátky jara, jsou
nejen oslavou probouzející se příro−
dy, ale také svátky naděje a radosti.
Velikonoce oslavují Kristovo zmrt−
výchvstání, které otevírá cestu k ži−
votu pro každého člověka! Oslavme
radostně tyto tajemné svátky
a važme si společně prožitých chvil.
Buďme k sobě ohleduplní a snažme
se, oproštěni od nenávisti, chápat je−
den druhého! Hledejme spíše to po−
zitivní a pěkné v našem žití, protože
to špatné a negativní na nás denně
chrlí média ze všech stran.

Dovolte, abych využila této příle−
žitosti a vrátila se do minulých mě−
síců. Chtěla bych tímto poděkovat
všem občanům, kteří se podíleli na
úklidu sněhu před svými domy. Le−
tošní sněhová nadílka byla opravdu
vydatná a potrápila nejen nás lidi, ale
také nasazenou techniku. Opět se

ukázalo, jak moc nám chybí stroje
potřebné k zimní údržbě. Ještě jed−
nou všem občanům děkuji nejen za
pomoc, ale také za vstřícnost a po−
chopení!

Dne 16. dubna vzpomeneme
68. výročí osvobození naší obce so−
větskými vojáky. O hledání vojáka
Samana pojednává článek, uve−
dený na jiném místě v tomto zpravo−
daji. Není na škodu si připomenout,
že v dubnu 1945 padlo v naší obci
66 vojáků. Na počest padlých byl
30. 9. 1945 před starou školou slav−
nostně odhalen pomník, který navrhl
a vytvořil hodonínský sochař Jaro−
slav Kocourek. Zbudování pomníku
obětavě organizoval Jan Slezák
z č.p. 144. Jednalo se o první po−
mník na Moravě postavený po
druhé světové válce k uctění osvo−
boditelů. Při slavnostním odhalení

pomníku byl přítomen Vítězslav Ne−
zval, významný český básník a teh−
dejší sekční šéf ministerstva kultu−
ry. Na pomníku je uvedeno 48 jmen
padlých sovětských vojáků, jedno
jméno vojína rumunské národnosti
a 11 vojáků bez dokumentů.

I po 68 letech od skončení druhé
světové války se na náš obecní úřad
obracejí pozůstalí padlých vojáků
s prosbou o poskytnutí jakýchkoliv
informací o svých příbuzných. Sna−
žíme se jim pomoci, poskytujeme
dostupné informace, odkazujeme je
na svědectví pamětníků. Útěchou
pro ně může být také skutečnost, že
my, občané naší obce, si vážíme
hrdinství a přinesené oběti všech
těchto padlých!

Dovolte, abych Vám popřála
krásné a ničím nerušené prožití veli−
konočních svátků!

Vážení spoluobčané,
dovolte, abych Vás v tomto svá−

tečním zpravodaji informovala o ak−
tuálním dění v naší obci. Věřím, že
většina z Vás sleduje nejen dění
v naší obci, ale také dění v celé naší
vlasti. Jsme závislí na tom, jak bude
stát vybírat daně, jak bude podporo−
vat podnikatele, jak budou občané
schopni utrácet své peníze atd.

Již déle než dva roky Vás infor−
muji o zamýšlených investičních ak−
cích, které by měly pozitivně ovlivnit
život nás všech. Máme zpracovány
různé projekty ve fázi stavebního
povolení a požádali jsme od za−
čátku roku 2011 o několik dotací.
S ohledem na končící programové
období (2007−2013) vznikla zají−
mavá situace s čerpáním evrop−
ských peněz. Úředníci zjistili, že
naše republika nestihne vyčerpat
dotační prostředky, které by se tak
musely vrátit do Bruselu. Proto do−
šlo k situaci, že námi podané žádosti
o dotace na zateplení budovy zá−
kladní školy č.p. 521 a Protipovod−

ňové opatření – I. etapa (stavba
záchytné nádrže Mlatevňa) byly vy−
jmuty ze zásobníku projektů a schvá−
leny. Podmínkou však je, že musí být
realizovány do konce roku 2013!
Dále nám přišla výzva, abychom pů−
vodně zamítnutou žádost na zatep−
lení budovy mateřské školy obnovili.
Obnovení žádosti bude zjednodu−
šeno tím, že k ní nebude potřeba
dokládat žádné materiály, které
by vyžadovaly složitou přípravu.
Z těchto důvodů jsme zrušili výbě−
rové řízení na výměnu oken v bu−
dově mateřské školy. Ukazuje se
ale, že budova mateřské školy po−
třebuje rozsáhlejší opravy. Při le−
tošní oblevě došlo k zatečení stropů
v horním patře budovy. Oprava stře−
chy se už odkládat nedá. Případná
dotace by nám pomohla zaplatit cel−
kovou finančně náročnou rekon−
strukci budovu školky a dobře pro−
vedené práce pak sníží energetickou
náročnost této budovy.

Nyní záleží jen na nás, zda vše
stihneme připravit, zrealizovat a

zaplatit! Věřím, že se nám podaří vy−
čerpat schválené dotační prostředky
a zvelebit tak obecní majetek!

Pokud jsme u oprav obecních bu−
dov, odborná firma dokončila opravu
střechy budovy č.p. 51 (bývalý ob−
chod Zapletal). Podali jsme žádost
o dotaci na vybudování dvou malo−
metrážních bytů místo stávající
knihovny. S ohledem na stáří a neu−
těšený stav této obecní budovy bude
nezbytně nutné pokračovat v její re−
vitalizaci.

Proběhlo výběrové řízení na vý−
běr zhotovitele na opravu druhé po−
loviny střechy základní školy. Akce
by měla být realizována v dubnu.
Bez opravy střechy není možné za−
čít se zateplením budovy školy.

Dne 4. března 2013 proběhlo
předání staveniště investiční akce
Sběrný dvůr odpadů Šardice.
Stavbu bude provádět firma MSO
Servis Kyjov, která vyhrála výbě−
rové řízení. Celá stavba v hodnotě
cca 6 mil. Kč je financována z do−
tace OPŽP a z dotace JMK Brno,

Blažena Galiová, starostka obce

K aktuálnímu dění v naší obci
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Připravujeme projekty na opravy
chodníků a místních komunikací,
které bychom chtěli stejně jako v loň−
ském roce začít postupně opravovat.
Máme záměr a v rozpočtu vyčleněné
finanční prostředky na opravy pol−
ních cest, kde bychom chtěli zatím
postupně opravit ty nejhorší úseky.
Připravujeme projekty na opravu fa−
sády budovy rezidence, kde jsme
chtěli požádat o dotaci. Nejdříve je
ale třeba vyřešit vlhnutí zdiva rezi−
dence, proto jsme opětovně oslo−
vili firmu, která navrhovala již před
sedmi lety projekt na odvlhčení
zdiva rezidence, aby nám pomohla
tento problém vyřešit.

Naplánovaných akcí a různých
oprav máme na tento rok opravdu
mnoho, nesmíme však zapomenout,
že musíme splatit dluh z doby minu−
lé, a to splátku 2 mil. Kč za vybudo−
vanou kanalizaci I. a II. etapa!

Z ekonomických důvodů roz−
hodlo zastupitelstvo obce o zveřej−
nění záměru prodeje domu č.p. 613,
kde je umístěna Domovinka a ob−
chod p. Španěla. Chtěla bych ujistit
všechny občany, že prostory stáva−
jící Domovinky − Charity budou zacho−
vány s tím, že budou přestěhovány
do nebytových prostor v přízemí bý−
valé staré školy č.p. 5 (vedle pošty).
Zaměstnanci obce prováděli během
zimních měsíců udržovací práce
v prostorách budovy staré školy. Če−
káme na stavební povolení, aby−
chom mohli zahájit bourací práce.
Většinu prací bychom chtěli prová−

dět svépomocí. Jsou připraveny so−
ciálky, třídy jsou vyklizeny, otázkou
je výměna stávajících nevyhovujících
oken a dveří.

V současné době nemá naše obec
tolik finančních prostředků na údržbu
tak velkého množství obecních bu−
dov. Zastupitelstvo na svém nejbliž−
ším jednání bude teprve jednat a roz−
hodovat o způsobu prodeje této
budovy. To samé se týká bytů
v domě č.p. 470 (pošta). Obec nemá
finanční prostředky na údržbu a nut−
nou revitalizaci budovy pošty, proto
zastupitelstvo obce schválilo zahá−
jení kroků nezbytně nutných k pro−
deji těchto bytů.

Přes tento výčet a velkého množ−
ství akcí, které nás čekají, máme vy−
členěny v rozpočtu obce na rok 2013
finanční prostředky na podporu
spolků a zájmových sdružení v naší
obci. Chtěla bych všem spolkům po−
děkovat za jejich práci. Každý spo−
lek má jiné zaměření, někdo pracuje
s mládeží, jiný pořádá kulturní a spo−
lečenské akce pro celou obec, jiný
má ve své působnosti ochranu pří−
rody, další spolek oslovuje naše vi−
naře a vinohradníky, další sdružuje
chovatele, včelaře, hasiče nebo
zdravotně postižené občany atd.
Nelze objektivně rozhodnout, kdo je
„lepší“, koho obec finančně zvýhod−
ní. Zastupitelstvo obce si váží všech,
kteří se ve svém volném čase věnují
spolkové činnosti, protože spolková
činnost sdružuje občany, a kde fun−
gují spolky, tam obec žije!

10 % uhradí obec ze svého rozpoč−
tu. Nový sběrný dvůr by měl být do−
končen a předán do konce letních
prázdnin tohoto roku.

Dále byly podány žádosti o do−
tace na vybudování Biocentra a bio−
koridoru u Dukly, dovybavení dět−
ského hřiště u základní školy č.p.
521, zpřístupnění a ozelenění okolí
památníku Svatá Trojice. Ve spolu−
práci s obcí Hovorany byla podána
žádost na SFDI o dotaci na stavbu
cyklostezky (akce Cyklostezka Šar−
dice – Hovorany). Připravujeme nový
územní plán, realizujeme dotaci na
vybavení rezidence a opravu Loyde−
rova sklepu. Celkově lze konstato−
vat, že dvouletá práce se nám za−
čala postupně úročit.

Jsem připravena na Vaše připo−
mínky, že například škola nepotře−
buje zateplit, zdi jsou zde široké atd.
Výše faktur za spotřebovaný plyn
svědčí o opaku. V letošním roce má
být postupně vypsáno několik dotač−
ních titulů zaměřených na zateplení
obecních budov, je na zvážení
zastupitelstva obce, zda budeme
o další dotace postupně žádat.
Všechny okolní obce mají své bu−
dovy zateplené nebo je postupně za−
teplují, my vlastně teprve začínáme.
A obec má mimo jiné povinnost
o svůj majetek pečovat s péčí řád−
ného hospodáře!

Z ekonomických důvodů bylo
třeba odsunout původně rozpočtova−
nou stavbu hřiště s umělým povr−
chem na dvorku ZŠ. Zatím zde byly
provizorně položeny panely a zajiš−
těn odvod vody ze zahrady tak, aby
nedocházelo k podmáčení příjez−
dové cesty. Ale sen našich školáků
o novém hřišti nekončí, pokud bude
letos vypsána výzva, je možno (se
souhlasem zastupitelstva obce) opě−
tovně požádat o dotaci!

Projekt Revitalizace středu obce
je před dokončením a připravujeme
se na podání žádosti o dotaci do kon−
ce března 2013. Zdržel nás problém
s nekapacitní kanalizací. Jednáme
nyní s VaK a.s. Hodonín ve věci
opravy kanalizace v této části, která
je v majetku VaK. O dotace na revi−
talizaci zeleně je velký zájem
a peněz bylo bohužel vyčleněno
velmi málo. Pravděpodobnost obdr−
žení dotace je pouze 25 %! Ne−
zbývá nám, než doufat, že budeme
úspěšní, nebo že se peníze v pro−
gramu navýší tak, aby bylo uspoko−
jeno co nejvíce žadatelů.

Z jednání orgánů obce

Zpráva o činnosti rady
a zastupitelstva obce

Rada obce a Zastupitelstvo obce
Šardice zasedaly v průběhu období
od 22. listopadu 2012 do 4. února
2013, ve dnech jak je níže uvedeno,
schválily, vzaly na vědomí a uložily
mimo jiné:

Zasedání rady číslo 55
dne 22. 11. 2012

Rada obce schválila:
zveřejnění záměru pronájmu po−
zemků p.č. 7037, 7038 a 7039
v k.ú. Šardice,

podání žádosti o poskytnutí pod−
pory z OPŽP – 42. výzva – Pro−
jekt založení lokálního biocentra
LBC3 Pod Duklou a lokálního bio−
koridoru LBK 4 v k.ú. Šardice,
Smlouvu o právu provést stavbu
na p.č. 385 v k.ú. Šardice a sou−
hlas s umístěním stavby – plotu
na p.č. 385,
odměnu řediteli ZŠ TGM Šardice,
uzavření provozu MŠ v době od
22. 12. 2012 do 2. 1. 2013,
odměnu ředitelce MŠ Šardice,

Ing. Oldřich Nedůchal
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uzavření OŠJ v době vánočních
prázdnin – od 22. 12. 2012 do
2. 1. 2013,
odměnu ředitelce Obecní školní
jídelny Šardice,
Smlouvu o provedení obnovy pro−
tipožární impregnace opony a po−
věřila starostku obce podpisem
smlouvy,
Smlouvu o dílo na technický do−
zor k projektu Založení LBC 3 Pod
Duklou a biokoridoru BK4 za cel−
kovou cenu 30 000 Kč (pouze v pří−
padě poskytnutí dotace z OPŽP),
Smlouvu o dílo na autorský dozor
k projektu Založení LBC 3 Pod
Duklou a biokoridoru BK 4 za cel−
kovou cenu 12 000 Kč (pouze v pří−
padě poskytnutí dotace z OPŽP),
Smlouvu o dílo na Světelný audit
soustavy VO za cenu 39 800 Kč
bez DPH, termín vyhotovení
14. 12. 2012.

Vzala na vědomí:
stav žádosti o dotaci k projektu
„Rozšíření separace bioodpadů“ –
Město Ždánice,
oznámení o hudební produkci dne
24. 11. 2012 od 17.00 hod. – roc−
kový festival v sále budovy č.p. 16
(oznámení zaslal vedoucí Šar−
dické hospůdky). Rada obce upo−
zorňuje na povinnost dodržovat
ustanovení OZV č. 4/2001 (OZV
zaslána přílohou),
Zprávu o daňové kontrole,
zvací dopis k podpisu smlouvy
o dotaci – šardická Rezidence –
srdce regionu a pověřila starostku
obce podpisem smlouvy,
Pasport VO obce,
vykácení dvou kusů stromů před
domem č.p. 198.

Uložila:
Rada obce ukládá zástupcům
obce oslovit tři firmy k podání na−
bídek na pořízení vybavení Rezi−
dence počítačem a promítacím za−
řízením.

Ostatní:
Rada obce pověřuje ZŠ TGM Šar−
dice ke sběru starého papíru.

Zasedání rady číslo 56
dne 6. 12. 2012

Rada obce schválila:
pronájem pozemku v k.ú. Šardice
p.č. 8254 o výměře 10245 m2 na
dobu neurčitou za cenu 1 678 Kč/
ha/rok, celková výše ročního náj−
mu činí 1 720 Kč,

pronájem nebytových prostor na
p.č. 607 v k.ú. Šardice s tím, že
pronájem bude uskutečněn na zá−
kladě předložených nabídek zá−
jemců. Nejnižší možná nabídka je
237,50 Kč/m2/rok. Nabídky budou
předloženy osobně nebo poštou
na adresu Obecního úřadu Šar−
dice v termínu do 21. 12. 2012 do
12.00 hodin. Obálky budou zale−
peny a opatřeny textem „Pronájem
stánku u kostela“ a adresou ža−
datele. Obálky budou před radou
obce rozlepeny a vyhodnoceny.
Vítězem bude nejvyšší nabídka.
V případě, že bude předložena
jedna obálka, pronajme se neby−
tový prostor za minimální navrže−
nou cenu 237,50 Kč/m2/rok před−
kladateli této nabídky. V případě
shodnosti nejvyšších nabídek pro−
běhne další kolo, kterého se zú−
častní pouze tito žadatelé.
Vydání kladného závazného sta−
noviska a žádá o pokračování ad−
ministrace žádosti o poskytnutí
podpory v segmentu veřejné bu−
dovy v programu Zelená úsporám,
znění dotazníku Volnočasové ak−
tivity dětí a mládeže Šardice 2012,
a znění dotazníku pro občany
starší 15 let a seniory v rámci pro−
jektu Obec přátelská rodině,
Obec Šardice za člena HS Hovo−
rany (prodloužení členství) a zpl−
nomocňuje Pavla Padalíka, Šar−
dice 468 zastupováním Obce
Šardice na VH HS Hovorany,
finanční příspěvek Malovanému
kraji, Břeclav ve výši 3 000 Kč na
r. 2013,
pořízení nových zadních pneu−
matik na traktor v hodnotě cca
18 000 Kč,
Smlouvu o spolupráci při zajištění
zpětného odběru elektrozařízení
prostřednictvím stacionárních kon−
tejnerů – firma ASEKOL, s.r.o.
Československého exilu 2062/8,
143 00 Praha 4,
Smlouvu o zřízení místa zpětného
odběru přenosných baterií a aku−
mulátorů – firma ECOBAT, s.r.o.
Sibirská 1302/8, 160 00 Praha 6,
Přílohu č. 1 smlouvy o nakládání
s komunálním a ostatním odpa−
dem z obce na rok 2013 – EKOR,
s.r.o. Kyjov a uložila místostaros−
tovi vyplnit přílohu.

Vzala na vědomí:
písemnou rezignaci na mandát
člena zastupitelstva, doručenou

na Obecní úřad v Šardicích dne
3. 12. 2012,
písemné odstoupení z funkce
předsedy finančního výboru, do−
ručené na Obecní úřad v Šardi−
cích dne 3. 12. 2012,
navrhované znění vyhlášky
O místním poplatku za provoz
systému shromažďování, sběru,
přepravy, třídění, využívání a od−
straňování komunálních odpadů.
Rada obce předkládá tuto vy−
hlášku zastupitelstvu obce k pro−
jednání a schválení.
zápis a usnesení z jednání zá−
stupců Mikroregionu Hovoransko,
oznámení MěÚ Kyjov, OSDA
o zahájení stavebního řízení –
Cyklostezka Šardice – Hovorany,
usnesení Policie ČR OO Kyjov
o vydání věci – malý nákladní au−
tomobil zn. MULTICAR,
Závazné stanovisko ke stavbě
Cyklostezka Šardice – Hovorany,
vydané MěÚ Kyjov, odbor ŽP,
Dohodu o poskytnutí dotace
z Programu rozvoje venkova –
Šardická rezidence – srdce regi−
onu ve výši 525 780 Kč (dotace
ze SZIF Brno).

Uložila:
starostce obce projednat s práv−
ním zástupcem obce Usnesení ve
věci odročení jednání věřitelů –
insolvenční věc dlužníka.

Ostatní:
Rada obce nemá námitek k tech−
nickému řešení míst křížení pláno−
vaného VTL plynovodu s místní
komunikací v majetku obce Šar−
dice ve čtyřech místech za před−
pokladu, že povrch komunikace
a okolí bude uvedeno do původ−
ního stavu.
Rada obce zplnomocňuje Pavla
Padalíka zastupováním Obce Šar−
dice na Valné hromadě MS Hu−
bert Šardice dne 27. 1. 2013,
Rada obce vydává Osvědčení
o nastoupení do funkce člena za−
stupitelstva Obce Šardice ode dne
4. 12. 2012 – Ing. Ivo Pechurovi.

Zasedání rady číslo 57
dne 27. 12. 2012

Rada obce schválila:
rozpočtové opatření č. 11/2012:
Příjmy: 72 000 Kč,
výdaje: 4 504 500 Kč,
financování: 3 166 400 Kč.
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Zasedání rady číslo 58
dne 7. 1. 2013

Rada obce schválila:
pronájem nebytových prostor au−
tobusové zastávky u kostela za
nabídku nájmu ve výši 750 Kč/m2/
rok na dobu neurčitou, s výpo−
vědní lhůtou 3 měsíce, bez udání
důvodu. Ve smlouvě o pronájmu
bude smluvně ošetřena údržba
veřejného prostranství kolem
předmětných pronajatých prostor.
Nájem se uzavírá ode dne 1. 2.
2013. Pronájem nebytových pro−
stor byl v souladu se zákonem
zveřejněn od 20. 11. 2012 do
10. 12. 2012, z jednání komise byl
vyhotoven protokol, který tvoří pří−
lohu tohoto zápisu rady obce.
Pronájem části pozemku p.č.
7039 o výměře 1777 m2, sazba
nájemného 1 678 Kč/ha/rok na
dobu 10 let,
pronájem pozemku p.č. 7037
o výměře 450 m2, p.č. 7038 o vý−
měře 380 m2 a p.č. 7039 o vý−
měře 2330 m2, sazba nájemného
1 678 Kč/ha/rok na dobu 20 let,
pořízení nábytku a vybavení do
Rezidence z dotace MAS a ulo−
žila starostce obce vyzvat vlasti−
vědnou komisi ke spolupráci,
poskytnutí příspěvku ve výši
1 000 Kč pořadatelům plesů na
základě darovací smlouvy,
účinkování DH Túfaranka na so−
botu šardických hodů a uložila sta−
rostce předložit na další jednání
rady smlouvu o produkci,
smlouvu o provedení produkce
pro DH Mladá muzika dne 23. 5.
2013,
smlouvu o právu provést stavbu
na pozemku p.č. 543 – zateplení
štítu budovy č.p. 51 (prodejna Ši−
nogl),
vypracování splátkového kalen−
dáře a ukládá starostce oslovit
právního zástupce s vypracová−
ním dohody o uznání závazku
a dluhu na budově číslo 5 a splát−
kového kalendáře. Rada navr−
huje splátky čtvrtletní,
schvaluje pronájem areálu za
starou školou, v případě nepříz−
nivého počasí Haly U Orla na
den 6. 7. 2013 od ranních ho−
din. Poplatek za pronájem are−
álu rada obce stanovuje ve výši
2 500 Kč,
příspěvek na činnost SZP Hodo−
nín ve výši 1 000 Kč,

zveřejnění záměru pronájmu po−
zemků p.č. 6444 a 6457 v k.ú.
Šardice,
podání žádosti na JMK ve věci
prodloužení čerpání a vyúčtování
dotace z JMK na sběrný dvůr od−
padů Šardice (termín vyúčtování
je stanoven do 31. 3. 2013),
žádost na SFŽP o změnu sazby
DPH žádosti o dotaci na akci
Sběrný dvůr odpadů Šardice,
podání žádosti o dotaci na SFDI
Praha – Cyklostezka Šardice−Ho−
vorany.

Vzala na vědomí:
pronájem pozemků p.č. 7291 o vý−
měře 944 m2 a p.č. 7292 o vý−
měře 1 060 m2 – úkol trvá (záměr
byl zveřejněn),
informace o možnosti podat žádost
o dotace a schvaluje podání žádosti
o dotace na výstavbu podporova−
ných bytů  (2 byty v domě č.p. 51)
po knihovně,
navýšení ceny pro cizí strávníky
od 1. 2. 2013 o 2 Kč (na 60 Kč),
navýšení ceny pro zaměstnance
obce od 1. 2. 2013 a schvaluje pro
zaměstnance obce příspěvek ve
výši 40 % nové ceny obědů,
při Tříkrálové sbírce bylo v naší
obci vybráno 29 545 Kč. Rada
obce vyjadřuje tímto poděkování
všem občanům, kteří se do sbírky
zapojili,
závazné stanovisko k trvalému
odnětí půdy KN p.č.1932 (část)
o celkové výměře k odnětí
0,0134 ha, orná půda. Odvod ve
výši 18 259 Kč bude obci vymě−
řen a uhrazen na základě vyda−
ného rozhodnutí.

Uložila:
starostce obce a Petru Cápkovi
předložit na další jednání rady se−
znam použitelných zdrojů vody,
zástupcům obce vejít v jednání se
zástupci SÚS Hodonín ve věci
projektu rekonstrukce čtyř pře−
chodů VO na silnici č.II/422 a za−
jištěním opravy přídlažeb za−
stávky u TJ Baník.

Ostatní:
Rada obce vydává souhlas se
stavbou dvou bytů v domě č.p. 51,
Rada obce souhlasí s hostováním
lunaparku v době konání hodů
v roce 2013,
Rada obce souhlasí se změnou
tarifu a výměnou elektroměru

v nebytových prostorech č.p. 6 za
podmínek, že doklady o výměně
budou předloženy účetní obce
p. Mitrengové.

Zasedání rady číslo 59
dne 27. 1. 2013

Rada obce schválila:
oslovit firmy na opravu stropů
a rekonstrukci elektroinstalace –
Loyderův sklep,
výsadbu obecní vinice u Loyde−
rova sklepa. Rada obce schva−
luje zmýcení stromů – borovic
(stromy jsou silně poškozené
a narušují statiku Loyderova skle−
pa).
Cenovou nabídku firmy TBG Be−
tonmix a.s. na rok 2013,
zřízení běžného účtu u ČNB, po−
bočka Brno, Rooseveltova 18,
601 10 Brno,
členku výběrové komise na místo
školnice do MŠ – starostku obce,

Vzala na vědomí:
sdělení ministra financí Miroslava
Kalouska o povinnosti založit účet
u ČNB, ukládá starostce obce
tento účet v ČNB založit do konce
ledna 2013 a o založení účtu in−
formovat příslušné orgány,
Návrh na zpracování projektu na
rekonstrukci chodníků Dědina,
oznámení KÚ JMK Brno o za−
hájení přezkumu ve dnech 27. –
28. 3. 2013,

Ostatní:
Rada obce vydává kladné stano−
visko k umístění základnové sta−
nice Hosar pro firmu, která zastu−
puje Vodafone Czech republic
a.s.,
Rada obce nemá námitek k doda−
tečnému stavebnímu povolení re−
staurace a letního posezení Sa−
hara. Rada obce dává souhlas se
zřízením sjezdu z místní komuni−
kace p.č. 1884 na pozemek p.č.
649/1,
Rada obce nemá námitek k odnětí
půdy ze ZPF – zahrada na p.č.
490 v k.ú. Šardice,
Rada obce pověřuje Petra Cáp−
ka, Šardice 191 zajistit odhad ha−
sičského auta soudním znalcem
– auto Avia, za účelem jeho pro−
deje,
Rada obce předkládá zastupitel−
stvu obce ke zvážení odprodej
domu č.p. 613 a přestěhování
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prostor Domovinky do nebyto−
vých prostor v domě č.p. 5 (stará
škola),
Rada obce ukládá místostaros−
tovi provést kontrolu skládek po
obci. Občané byli na jejich odstra−
nění předem upozorněni.

Zastupitelstvo obce číslo 22
ze dne 14. prosince 2012

Zastupitelstvo obce schválilo:
do funkce předsedy finančního
výboru Ing. Ladislava Cápka,
do funkce člena finančního vý−
boru Ing. Ivo Pechuru,
za člena dozorčí rady ČOV Mis−
třín Ing. Ladislava Cápka,
prodej pozemku p.č. 462/2 o vý−
měře 104 m2, zastavěná plocha
a nádvoří za cenu 20 Kč/m2, po−
zemku p.č. 461/1 o výměře 360 m2,
zahrada, v k.ú. Šardice, za cenu
50 Kč/m2,
prodej pozemku p.č. 348/3 o vý−
měře 43 m2, v k.ú. Šardice, za
cenu 13 Kč/m2,
prodej pozemku 549/4, o vý−
měře 7 m2, zastavěná plocha a ná−
dvoří, v k.ú. Šardice, za cenu
20 Kč/m2,
prodej pozemku p.č. 8009 o vý−
měře 588 m2, zahrada, v k.ú. Šar−
dice, za cenu 50 Kč/m2,
prodej pozemku p.č. 1019/3, o vý−
měře 212 m2, zastavěná plocha
a nádvoří, v k.ú. Šardice, za cenu
20 Kč/m2,
prodej pozemku p.č. 1013/1 o vý−
měře 33 m2, vinice a pozemku p.č.
1014/2, o výměře 143 m2, zasta−
věná plocha a nádvoří, v k.ú. Šar−
dice, za cenu 20 Kč/m2,
prodej pozemku p.č. 1018/2, o vý−
měře 185 m2, zastavěná plocha
a nádvoří, v k.ú. Šardice, za cenu
20 Kč/m2,
prodej pozemku p.č. 1020/2, o vý−
měře 63 m2, zastavěná plocha
a nádvoří, v k.ú. Šardice, za cenu
20 Kč/m2,
prodej pozemku p.č. 82/8, o vý−
měře 31 m2, zahrada a pozemku
p.č. 88/4, o výměře 1 m2, ostatní
plocha, v k.ú. Šardice, za cenu
50 Kč/m2,
prodej pozemku p.č. 76/2 o vý−
měře 122 m2, zahrada, v k.ú. Šar−
dice, za cenu 50 Kč/m2,
prodej pozemku p.č. 79/2, o vý−
měře 39 m2, zahrada, v k.ú. Šar−
dice, za cenu 50 Kč/m2,
záměr prodeje pozemku p.č.
5311, o výměře 4362 m2, v k.ú.

PŘÍJMY
Par, Pol Název Rozpočet 2013

1111 Daň z příjmu fyz. osob ze záv. činnosti  5 100 000,00 Kč
1112 Daň z příjmu fyz. osob ze sam. výd. činnosti  200 000,00 Kč
1113 Daň z příjmu fyz. osob z kapitál. výnosů  300 000,00 Kč
1121 Daň z příjmu právnických osob  4 500 000,00 Kč
1122 Daň z příjmu práv. osob za obec − výdaj par 6399  1 000 000,00 Kč
1211 Daň z přidané hodnoty  9 600 000,00 Kč
1339 Poplatek za likvidaci komunál. odpadu (popelnice)  1 100 000,00 Kč
1341 Místní poplatek ze psů  33 000,00 Kč
1343 Místní popl. za užívání veř. prostranství  10 000,00 Kč
1343 Místní popl. za umístění reklamy  5 000,00 Kč
1355 Odvod z výherních přístrojů  150 000,00 Kč
1361 Správní poplatky  20 000,00 Kč
1511 Daň ze nemovitostí  1 900 000,00 Kč

Mezisoučet daňové příjmy  23 918 000,00 Kč
4112 Neinvest. přijaté dotace ze stát. rozpočtu  611 300,00 Kč
4116 Ostatní neinvestiční dotace na VPP  − Kč

Mezisoučet − přijaté dotace  611 300,00 Kč
1032 Les − nájem z lesní půdy  25 000,00 Kč
3314 Činnosti knihovnické  4 000,00 Kč
3319 Ostatní záležitosti kultury − přehlídka dechovek  20 000,00 Kč
3341 Příjem za hlášení rozhlasem  15 000,00 Kč
3349 Ostatní záležitosti sděl. prostředků (zpravodaj)  1 000,00 Kč
3392 Zájmová činnost v kultuře−příspěvek MM  30 000,00 Kč
3399 Ostatní zál. kultury (hody, kult. akce)  100 000,00 Kč
3612 Bytové hospodářství − nájmy z bytů  200 000,00 Kč
3612 Záloha na energie, vodu, osvětelní spol. prostor byty  100 000,00 Kč
3613 Nebytové hospodářství − nájmy z nebytů

(včetně haly Orel)  360 000,00 Kč
3632 Pohřebnictví − nájmy z hrobů a hřbitov. služby  27 000,00 Kč
3639 Komunální služby a územní rozvoj  300 000,00 Kč

(v tom prodej pozemků, různý drobný prodej atd.)
3723 Svoz ostatních odpadů (jiných než nebezp. a SKO)  10 000,00 Kč
3725 Sběr a svoz ostat. odpadů (Ekokom)  148 000,00 Kč
3743 Rekultivace půdy v důsl. Těžeb (nafta)  170 000,00 Kč
4351 Ostatní soc. péče a pomoc starým občanům  − Kč
6171 Činnost místní správy − různé příjmy (nájmy, služby)  20 000,00 Kč
6310 Obecné příjmy a výdaje z fin. operací  25 000,00 Kč
6409 Ostatní činnosti jinde nezařazené  1 000,00 Kč

Mezisoučet nedaňové příjmy  1 556 000,00 Kč

PŘÍJMY CELKEM:  26 085 300,00 Kč

VÝDAJE
Paragr. Název Rozpočet 2013

1011 Udržování výr. potenciálu zemědělství  250 000,00 Kč
LBC 3 Pod Duklou a BK4 (dotace 100%)  50 000,00 Kč
Polní cesty  200 000,00 Kč

Rozpočet obce Šardice
na rok 2013



Š a r d i c e strana 7

Šardice a zveřejnění záměru pro−
deje,
koupi pozemku p.č. 130/2 o vý−
měře 57 m2, v k.ú. Šardice, za
cenu 20 Kč/m2,
záměr prodeje pozemku p.č. 797/
2 o výměře 121 m2, v k.ú. Šar−
dice,
záměr koupě pozemku p.č. 1794
v k.ú. Šardice za cenu 20 Kč/m2,
a pozemků p.č. 7063, 7064, 7065,
7066, 7067, 7068, 7069 v k.ú.
Šardice, za cenu 30 Kč/m2 a po−
věřuje starostku obce zaslat žá−
dost o koupi pozemků,
smlouvu o zřízení věcného bře−
mene na pozemcích obce p.č.
1184 a 1886, v k.ú. Šardice, pro
umístění plynovodní přípojky pro
rodinný dům na p.č. 693/1 v k.ú.
Šardice, za cenu 500 Kč a pově−
řuje starostku podpisem smlouvy,
schvaluje OZV o místním po−
platku za provoz systému shro−
mažďování, sběru, přepravy, tří−
dění, využívání a odstraňování
komunálních odpadů na území
obce Šardice s platností od 1. 1.
2013, výše poplatku je stanovena
ve výši 500 Kč/rok,
OZV o místním poplatku za uží−
vání veřejného prostranství s plat−
ností od r. 2013,
rozpočet na rok 2013, jako schod−
kový, příjmy ve výši 26 085 300 Kč,
výdaje ve výši 27 629 400 Kč, fi−
nancování 1 544 100 Kč. Schodek
bude pokryt z přebytku r. 2012.
Podrobný rozpis výdajů – neinves−
tičních příspěvků, transferů a pří−
spěvků PO, DSO, organizačním
složkám a spolkům,
znění dohody o poskytnutí dotace
z rozpočtu obce Šardice na rok
2013,
přihlášku do soutěže „Obec přá−
telská rodině“ a „Plán rozvoje ro−
dinné politiky obce Šardice na
roky 2012−2014“ a pověřuje sta−
rostku obce podpisem smlouvy,
zrušení fondu „Stavba hasičské
zbrojnice“, zrušení účtu a převod
zůstatku účtu fondu na účet obce,
smlouvu o sdružení finančních
prostředků s obcí Hovorany za
účelem vybudování „Cyklostezky
Šardice – Hovorany“ na pozem−
cích p.č. 1932, 1933/2, 8949,
8699, 9014 a 8945 v k.ú. Šardice
a p.č. 6367, 6376 a 6384 v k.ú.
Hovoran,
smlouvu o smlouvě budoucí
o zřízení věcného břemene k po−

1014 Deratizace obce  16 000,00 Kč
1019 Ozdrav. hosp. zvířat (včelaři, chovatelé) 35 000,00 Kč
1032 PO LES − neinv. příspěvek na provoz 40 000,00 Kč
2212 Silnice  600 000,00 Kč

údržba a opravy vozovek v obci − místní úseky  600 000,00 Kč
2219 Ostatní záležitosti poz. komunikací − chodníky 700 000,00 Kč

Opravy chodníků 700 000,00 Kč
Cyklostezka Šardice −Hovorany

2321 Odvádění a čištění odpadních vod celkem:  2 182 000,00 Kč
z toho příspěvek do dobrovolného svazku
ČOV Mistřín 50 000,00 Kč
přípojky ČOV budova Hala Orel 10 000,00 Kč
přípojky na ČOV občané
(příspěvek 1 000 Kč na přípojku) 30 000,00 Kč
ARTESIA − vratka části jistiny 2 082 000,00 Kč
opravy kanalizace 10 000,00 Kč

2341 Vodní díla v zemědělské krajině  40 000,00 Kč
Žádost o dotace nádrž N2 Červenice
a N3 Loučkový potok 40 000,00 Kč

3111 Předškolní zařízení MŠ celkem:  1 680 000,00 Kč
z toho − MŠ neinv. příspěvek na provoz 680 000,00 Kč
oprava střechy MŠ, výměna oken,
revitalizace budovy MŠ 1 000 000,00 Kč

3113 Základní škola celkem:  6 100 000,00 Kč
z toho nein. příspěvek na provoz ZŠ 1 500 000,00 Kč
Hřiště s umělým povrchem 3 600 000,00 Kč
Oprava střechy ZŠ druhá etapa 1 000 000,00 Kč

3141 Školní stravování při předškol. a školním vzdělávání 450 000,00 Kč
(neinvestiční příspěvek na provoz OŠJ ) 450 000,00 Kč

3314 Činnosti knihovnické 160 000,00 Kč
běžný provoz, z toho nákup knih 30 000 Kč 60 000,00 Kč
vybavení knihovny nábytkem 100 000,00 Kč

3319 Ostatní záležitosti kultury − kronika, přehlídka dech. 80 000,00 Kč
3326 Pořízení, zachování a obnova pam. − REZIDENCE 300 000,00 Kč

provozní náklady 100 000,00 Kč
spoluúčast z dotace 200 000,00 Kč

3330 Činnost registrovaných církví 100 000,00 Kč
3341 Rozhlas − údržba a opravy 15 000,00 Kč
3349 Ostatní záležitosti sděl. prostředků − zpravodaj 90 000,00 Kč
3392 Zájmová činnost v kultuře − kulturní klub − org. složka 77 000,00 Kč
3399 Ostatní záležitost kultury − SOZ  410 000,00 Kč

z toho Sbor pro občanské záležitosti  50 000,00 Kč
HODY 2013  80 000,00 Kč
Rozdělení spolkům  250 000,00 Kč
Kulturní komise − akce během roku  30 000,00 Kč

3412 Sportovní zařízení v majetku obce děts. hřiště 200 000,00 Kč
3419 Ostatní tělovýchovná činnost − příspěvek TJ Baník 350 000,00 Kč
3612 Bytové hospodářství  850 000,00 Kč

údržby a opravy bytového fondu,
oprava střechy č.p. 51 600 000,00 Kč
Vybudování 2 byty dům čp.51 (Zapletal) z dotace  250 000,00 Kč

3613 Nebytové hospodářství 400 000,00 Kč
provoz − energie 200 000,00 Kč
Investice − rekonstrukce knihovny v č.p. 5, 200 000,00 Kč

3631 Veřejné osvětlení,  520 000,00 Kč
elektřina, údržba, pasport VO 420 000,00 Kč
 osvětlení přechodu pro chodce 2x 100 000,00 Kč
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zemku p.č. 2074/24 a 5738, v k.ú.
Šardice za účelem umístění pří−
pojky NN a schvaluje výši úhrady
za zřízení věcného břemene ve
výši 500 Kč,
záměr prodeje pozemků p.č. 7785,
7786, 7787, 7788, v k.ú. Šardice
a zveřejnění záměru prodeje,
navázání spolupráce obce s chor−
vatskou obcí Doubrava.

Vzalo na vědomí:
rezignaci na funkci člena zastupi−
telstva a předsedy finančního vý−
boru ze dne 3. 12. 2012. Zastupi−
telstvo obce děkuje Ing. Pavlu
Holešínskému za jeho dosavadní
práci v zastupitelstvu obce,
složení slibu nového člena zastu−
pitelstva obce Ing. Ivo Pechury.
Zastupitelstvo obce schvaluje vý−
platu odměny Ing. Ivo Pechurovi
za výkon funkce člena zastupitel−
stva ode dne 14. 12. 2012,
rozpočtový výhled obce na roky
2014−2016,
hospodaření obce k 30. 11. 2012.
Zastupitelstvo obce schvaluje roz−
počtové opatření č. 9/2012, ve
výši:
příjmy 610 100 Kč,
výdaje 285 000 Kč,
financování 325 100 Kč;
a rozpočtové opatření č. 10/2012,
ve výši:
příjmy 294 000 Kč,
výdaje 60 000 Kč,
financování 234 000 Kč,
zprávu o hodnocení nabídek
pro výběrové řízení. Na základě
předložených nabídek a doporu−
čení výběrové komise zastupitel−
stvo obce schvaluje dodavatele
zásahového požárního automobilu,
firmu se sídlem Služeb 5/256,
108 00  Praha 10, IČ 27120457
za cenu 873 700 Kč bez DPH
a pověřuje starostku podpisem
smlouvy,
předložené návrhy rozpočtů a roz−
počtových výhledů dobrovolných
svazků obce:

a) DSO ČOV Mistřín – návrh roz−
počtu na rok 2013,

b) DSO ČOV Mistřín – rozpočtový
výhled na roky 2014 – 2018,

c) DSO Severovýchod – návrh roz−
počtu na rok 2013,

d) DSO mikroregion Hovoransko –
návrh rozpočtu na rok 2013,

e) DSO mikroregion Hovoransko –
rozpočtový výhled na roky 2014 –
2016,

3632 Pohřebnictví celkem: 250 000,00 Kč
Voda, el. energie osvětlení, údržba hřbitova 50 000,00 Kč
Oprava zdi hřbitov − spodní část 200 000,00 Kč

3633 Výstavba a údržba místních inž. sítí 20 000,00 Kč
3635 Územní plánování −nový územní plán 100 000,00 Kč
3636 Územní rozvoj − Mikroregion Hovoransko 22 100,00 Kč
3639 Komunální služby − místní hospodářství celkem: 1 400 000,00 Kč

v tom mzdy dělníci MH, provoz traktor  900 000,00 Kč
nákup pozemků  500 000,00 Kč
investice − nákup mulčovacího stroje za traktor  − Kč

3721 Sběr a svoz nebezpečných odpadů 10 000,00 Kč
3722 Sběr a svoz komunálních odpadů 1 100 000,00 Kč
3723 Sběr a svoz ostatních odpadů

(kontejnery hřbitov+ Smeťák) 350 000,00 Kč
3725 Ostatní nakládání s odpady (Ekokom) 186 000,00 Kč
3727 Prevence vzniku odpadů (sběrný dvůr INVESTICE) 700 000,00 Kč
3744 Protierozní ochrana − sesuvy svahů atd. 100 000,00 Kč
3745 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 1 000 000,00 Kč

traktůrek 700 000,00 Kč
mzdy pracovníků obce péče o veřejnou zeleň 300 000,00 Kč

4351 Ostatní soc. péče a pomoc starým − Domovinka 220 000,00 Kč
 provoz budovy č.p. 613  60 000,00 Kč
z toho nein. dotace Charitě  160 000,00 Kč

5212 Rezerva krizová událost  1 300,00 Kč
5512 Požární ochrana − dobrovolná činnost 1 248 000,00 Kč

provoz hasičské zbrojnice − elektřina, voda, plyn 50 000,00 Kč
činnost hasičům 100 000,00 Kč
INVESTICE − doplatek hasičské zbrojnice  48 000,00 Kč
Vybavení hasičské zbrojnice  50 000,00 Kč
Hasičské auto (400 tis. dotace)  1 000 000,00 Kč

6112 Zastupitelstva obcí 1 500 000,00 Kč
6171 Činnost místní správy −

budova OÚ a aparát obce 2 650 000,00 Kč
Činnost místní správy − budova OÚ a aparát obce 2 500 000,00 Kč
okna nebytové prostory − pronájem 150 000,00 Kč

6310 Obecné příjmy a výdaje − vedení účtu,
poplatky banky 23 000,00 Kč

6320 Pojištění funkčně nespecifikované 83 000,00 Kč
6399 Ostatní finanční operace −

kompenzováno v příjmech  1 000 000,00 Kč
6399 Nespecifikované rezervy 0,00 Kč
6402 Vypořádání min. let mezi KÚ a obcí 21 000,00 Kč

VÝDAJE CELKEM 27 629 400,00 Kč

Financování
8115 Změna stavu krátkodob. prostředků rozpočet 2013

FINANCOVÁNÍ CELKEM 1 544 100,00 Kč

Místostarosta obce: Starostka obce:
Ing. Oldřich Nedůchal Blažena Galiová

Rozpočet byl schválen zastupitelstvem na 22. zasedání
dne 14. 12. 2012 usnesením č. 34.
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odstoupení zájemce od záměru
koupě pozemku p.č. 965/1 v k.ú.
Šardice,

Ostatní:
Zastupitelstvo obce revokuje
usnesení č. 20 z 24. 9. 2012,
Zastupitelstvo obce schvaluje zá−
měr prodeje pozemku p.č. 797/2
o výměře 121 m2, v k.ú. Šardice.
Zastupitelstvo obce

a) revokuje část usnesení č. 14, ze
dne 24. 9. 2012, a to v části první
odrážky – vyjmutí nemovitého
majetku předaného k hospoda−
ření příspěvkové organizaci obce
Šardice Obecní les Šardice,

b) schvaluje vyjmutí nemovitého ma−
jetku předaného k hospodaření
příspěvkové organizaci Obecní les
Šardice, IČ 72075937, a to po−
zemky p.č. 3769/19, 3769/20,
3769/25, 3769/30, 3769/53, 3769/
54, 3769/55, 3469/68, 3769/69,
3775/4, 3775/12, 3775/13, 3793/
9, 3795/2, 3796/1, 3796/2, 3796/
5, 3797/1, 3798/1, 3798/2, 3799,
3800/1, 3800/2, 3801/4, 3801/5,
3802/1, 3802/9, 3803, v k.ú. Dub−
ňany,

c) schvaluje vyjmutí nemovitého ma−
jetku předaného k hospodaření
příspěvkové organizaci Obecní les
Šardice, IČ 72075937, a to po−
zemky p.č. 7897, 7898, 7899,
7900, 7902, 7904, 7906 v k.ú.
Hovorany.
Zastupitelstvo obce vyslovuje sou−
hlas s tím, že bude provedeno roz−
počtové opatření č. 11/2012,
zmocňuje radu obce k provedení
rozpočtového opatření bez ome−
zení výše finančních prostředků
s tím, že následně bude předlo−
ženo zastupitelstvu obce ke
schválení,
Zastupitelstvo obce neschvaluje
koupi pozemku p.č. 348/2, v k.ú.
Šardice.

Zastupitelstvo obce číslo 23
ze dne 4. února 2013

Schválilo:
Střednědobý plán sociálních slu−
žeb na Kyjovsku do r. 2015,
dodatek č. 3 ke smlouvě o provo−
zování vodovodu s VaK Hodonín,
a.s.,
zhotovitele stavby na opravu stře−
chy na č. 51 na základě zprávy
o posouzení a hodnocení nabídek
a pověřuje starostku obce podpi−
sem smlouvy,

realizaci projektu „Šardice –
protierozní a protipovodňová
ochrana I. etapa“ v případě jeho
financování z OPŽP, vč. spolufi−
nancování ze SFŽP a státního roz−
počtu.
podání žádosti na Pozemkový
fond ČR o změnu investorství
a podpis smlouvy o změně pře−
vodu investora.
zvýšení rozpočtu na úhradu pro−
jektu v položce 2341 o částku
600 tis. Kč, převodem z rezervy.
záměr prodeje tří bytů v domě
č. 470 a ukládá představitelům
obce vejít v jednání s jednotlivými
uživateli,
prohlášení vlastníka o vymezení
bytových a nebytových jednotek
a ukládá představitelům obce pro−
vést změny v katastru nemovi−
tostí,
záměr prodeje domu č.p. 613,
v k.ú. Šardice, na p.č. 626/1, 626/
4 a 626/9 a pozemků p.č. 626/1,
626/4 a 626/9,
rozpočtové opatření č. 11/2012,
a to ve výši: příjmy 72 000 Kč, vý−
daje 4 504 500 Kč, financování
3 166 400 Kč,
zápis o provedení řádné inventa−
rizace majetku obce k 31. 12.
2012 a ukládá radě obce sestavit
soupis majetku, který je vhodný
k prodeji.
Zastupitelstvo obce revokuje
usnesení č. 12 z 28. 4. 2011, kte−
rým se schvaluje koupě pozemku
p.č. 42/2, v k.ú.Šardice, o výměře
16 m2

schvaluje koupi pozemku p.č. 42/
2, v k.ú. Šardice, o výměře 16 m2,
za cenu 250 Kč/m2 s tím, že obec
postaví na své náklady zeď z boč−
ní strany Rezidence prodejce za−
bezpečí odvod vody z jeho kůlny
na vlastní náklady,
prodej pozemku p.č. 5311, v k.ú.
Šardice, o výměře 4362, za cenu
13 Kč/m2,
prodej pozemku p.č. 797/2 o vý−
měře 121 m2, v k.ú. Šardice, za
cenu 13 Kč/m2.
záměr prodeje pozemku p.č.
7771, v k.ú. Šardice a zveřejnění
záměru prodeje pozemku,
záměr prodeje pozemku p.č. 632/
2 v k.ú. Šardice a zveřejnění zá−
měru prodeje pozemku,
dodatek č. 1 ke kupní smlouvě
(automobil SDH) s tím, že dojde
ke snížení kupní ceny na částku
826 446 Kč bez DPH, termín pl−

nění bude do 22. 2. 2013, tech−
nická specifikace dle přílohy
smlouvy. Zastupitelstvo obce po−
věřuje starostku obce podpisem
dodatku smlouvy.
Zastupitelstvo obce schvaluje po−
skytnutí finančního daru Nemoc−
nici Kyjov na pořízení sanitky ve
výši 20 Kč/občana obce a schva−
luje podpis darovací smlouvy.
Usnesení č. 27

a) zastupitelstvo obce bere na vě−
domí informace o vyjmutí akce ze
zásobníku projektů a o připrave−
nosti převedení k projektům pro
poskytnutí dotace,

b) zastupitelstvo obce schvaluje za−
hájení přípravných prací k výbě−
rovému řízení na zateplení bu−
dovy ZŠ č.p. 521 a pověřuje radu
obce k oslovení firmy na výběr
zhotovitele a schvaluje vyhoto−
vení zadávací dokumentace,

c) zastupitelstvo obce schvaluje zve−
řejnění výzvy na zhotovitele ve−
řejné zakázky „Zateplení budovy
ZŠ Šardice“,

d) zastupitelstvo obce schvaluje vý−
běrovou komisi,
rozpočtové opatření a provedení
změny v rozpočtu obce spočíva−
jící v převodu rozpočtových pro−
středků z položky hřiště s umělým
povrchem na provedení akce „Za−
teplení budovy ZŠ Šardice“,
výzvu a zadávací řízení na projekt
opravy střechy ZŠ č.p. 521 –
II. etapa a schvaluje výběrovou
komisi. Termín pro předložení na−
bídek do 22. 2. 2013 do 12.00 ho−
din, otevření obálek ve 14.00 ho−
din. Budou osloveny min. tři firmy.

Vzalo na vědomí:
hospodaření obce k 31. 12. 2012.

Ostatní:
Zastupitelstvo obce vyhlašuje vý−
běrové řízení na zakázku na do−
dávku oken do MŠ s tím, že bu−
dou stanoveny jasné podmínky
pro vyhodnocení akce a bude
osloveno pět firem. Zastupitelstvo
obce jmenuje výběrovou komisi.
Zastupitelstvo obce neschvaluje
záměr prodeje pozemků p.č.
7782, 7783 a 7784 v k.ú. Šar−
dice.
Zastupitelstvo obce neschvaluje
prodej pozemku p.č. 797/2 o vý−
měře 121 m2, v k.ú. Šardice,
manželům Šardice 194, za cenu
13 Kč/m2.
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Obecní úřad informuje

Seznam akcí 2013
1. ledna 2013 Novoroční koncert

19. ledna 2013 Krojový ples FOS Šardičan
2. února 2013 Společenský ples SRPŠ při ZŠ TGM Šardice
3. února 2013 Dětský ples SRPŠ při ZŠ TGM Šardice

10. února 2013 Fašaňkové odpoledne Kulturní komise obce Šardice,
s pochováváním basy FOS Šardičan

24. března 2013 Jarní tvořivá dílna Vlastivědná komise, Obec Šardice
duben 2013 Aprílový pochod za zdravím Kulturní komise obce Šardice,

FOS Šardičan
9. dubna 2013 Sběr starého papíru ZŠ TGM Šardice

14. dubna 2013 Beseda se seniory, 15.00 hodin Kulturní komise, Obec Šardice
24. dubna 2013 Dopravní den ZŠ TGM Šardice
30. dubna 2013 Pálení čarodějnic ZŠ TGM Šardice
4. května 2013 Šardické slavnosti vína – Mendelův vinařský spolek

místní výstava vín
12. května 2013 Otevření místní vinařské stezky Mendelův vinařský spolek
31. května 2013 Hudba potichu i nahlas Vlastivědná komise, Obec Šardice

14. 6. – 15. 6. 2013 IV. zpívání mužských sborů FOS Šardičan
16. červen 2013 25. ročník přehlídky mládežnických Obec Šardice ve spolupráci s Mladou

dechových hudeb muzikou Šardice a ZUŠ Kyjov
1. 6. – 6. 10. 2013 Expozice na Rezidenci Vlastivědná komise, Obec Šardice

8. června 2013 Šardičánek a Mladá CM – ZŠ TGM Šardice
MMF Tvrdonice

28. 6. – 29. 6. 2013 Noc i ráno v muzeu Vlastivědná komise, Obec Šardice
13. července 2013 Hasičská letní noc Sbor dobrovolných hasičů v Šardicích
červenec – srpen Letní promítání filmů pro děti Kulturní komise, Obec Šardice,

(termín bude upřesněn) ZŠ TGM Šardice
3. srpna 2013 Šardické sklepy dokořán Mendelův vinařský spolek

31. srpna 2013 Šardický vinobraní Mendelův vinařský spolek
září 2013 Sběr starého papíru ZŠ TGM Šardice

27. 9. – 30. 9. 2013 Šardický hody 2013 Šardičtí stárci a stárky, šardická chasa,
FOS Šardičan a Obec Šardice

16. listopadu 2013 Svěcení vína a ochutnávka Mendelův vinařský spolek
svatomartinských a mladých vín
ročníku 2013

23. listopadu 2013 Kateřinská taneční zábava Šardičtí stárci a strárky, šardická chasa,
při příležitosti kácení hodové máje FOS Šardičan a Obec Šardice

prosinec 2013 Předvánoční beseda s důchodci ZŠ TGM Šardice
na Rezidenci

1. prosince 2013 2. Mikulášské trhy Kulturní komise, Obec Šardice
25. prosince 2013 Zpívání u vánočního stromu Kulturní komise, Obec Šardice
29. prosince 2013 Vánoční koncert Mladé muziky Mladá muzika Šardice, Kulturní komise,

ZUŠ Kyjov
31. prosince 2013 Silvestrovský guláš Kulturní komise, Obec Šardice

Navštivte webové stránky naší obce

www.sardice.cz
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Matrika

Vstoupili jsme do nového roku,
a tak jako loni i letos budeme zvát
naše nejstarší občany každého čtvrt
roku do obřadní síně Augustiniánské
rezidence u příležitosti jejich vý−
znamného jubilea. Letošní první se−
tkání s jubilanty se konalo 2. března
a pozváni byli občané, kteří v měsíci
lednu až březnu oslavili nebo oslaví
životní jubileum 80, 85 a 90 let. Za−
čátek tohoto roku byl bohatý, co se
jubilantů týče, a pozváni byli: pan
Karel Švejda, paní Anežka Saliková,
pan František Ivičič, paní Julie Sta−
chová, paní Miroslava Buštíková,
paní Marie Neduchalová, pan Josef
Šach, paní Vlastimila Buchtová, pan
Jaroslav Chrástek a pan Jaroslav
Olšer. V tomto požehnaném věku se
často stává, že některý z jubilantů
se ze zdravotních důvodů nemůže

našeho setkání zúčastnit. Bylo tomu
tak i 2. března, kdy se nám omluvili
pan Karel Švejda, paní Anežka Sa−
liková, paní Miroslava Buštíková
a paní Julie Stachová. Ostatní jubi−
lanty přijal v obřadní síni Augusti−
niánské rezidence místostarosta
Oldřich Nedůchal. Poděkovat za ce−
loživotní práci a přínos pro naši spo−
lečnou obec přišly děti z mateřské
školy, které svým zpěvem, tancem
a recitací potěšily nejen naše jubi−
lanty, ale i jejich blízké a všechny pří−
tomné.

Všem jubilantům, kteří se zúčast−
nili setkání i těm, kteří se ho nemohli
zúčastnit, přejeme hodně zdraví,
štěstí a osobní pohody do dalších let
života a věříme, že se s nimi opět
setkáme při další oslavě jejich život−
ního jubilea.

Naši jubilanti

2. března 2013 jsme pozvali do obřadní
síně Augustiniánské rezidence i naše
spoluobčany, kteří oslavili 60. výročí svat−
by. Toto vzácné jubileum oslavil jeden
pár. Slavnostního přijetí se zhostil mís−
tostarosta Oldřich Nedůchal. Diamanto−
vou svatbu, tj. 60. let společného života,
oslavili manželé Jindřich a Marie Poláš−
kovi, kteří přišli i se svými nejbližšími.
Opět jim naši nejmenší zarecitovali, za−
zpívali a zatancovali. Do očí našich jubi−
lantů vehnali slzy štěstí a radosti.

Manželům Poláškovým přejeme ještě
mnoho společných let naplněných zdra−
vím, štěstím, láskou jejich blízkých, ale
především úctou nás všech.

Výročí svatby

Jubilanti
leden 2013
Karel Švejda

Šardice 551 80 let
Anežka Saliková

Šardice 135 85 let
František Ivičič

Šardice 395 85 let

únor 2013
Julie Stachová

Šardice 520 85 let

březen 2013
Miroslava Buštíková

Šardice 644 85 let
Marie Neduchalová

Šardice 696 80 let
Josef Šach

Šardice 628 80 let
Vlastimila Buchtová

Šardice 316 80 let
Jaroslav Chrástek

Šardice 460 90 let
Jaroslav Olšer

Šardice 646 80 let

Úmrtí
Marie Fogtová 92 let
Miroslav Foltýn 72 let
Ludmila Čechová 85 let
Hana Protivínská nedožitých 83 let
Anna Špetová 87 let
Anna Novotná nedožitých 99 let
Miroslav Gregorovič 59 let
Josef Blata nedožitých 54 let
Marie Kostihová nedožitých 79 let
Božena Lungová nedožitých 78 let

Narození
Hynek Příkazský č.p. 350
Martin Špéra č.p. 516
Jakub Grmolec č.p. 527
Kryštof Bednařík č.p. 821
Tereza Vladíková č.p. 690
Justína Stehlíková č.p. 560
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Koncem roku 2012 v rámci pro−
jektu Obec přátelská rodině byl žá−
kům místní základní školy předložen
k vyplnění dotazník. Účelem akce
bylo zmapovat potřeby a přání dětí
a mládeže. Na základě těchto zjiš−
tění se pak můžeme pokusit vylep−
šit, usnadnit a možná i zpříjemnit
život v naší obci. Dotazník byl ano−
nymní a vyplnilo jej celkem 122 žáků.

Odpovědi, které se vyskytovaly
nejčastěji Vám přinášíme v tomto
krátkém přehledu:

1. Ve svém volném čase se nej−
více věnují:
televize a PC – 55
domácí mazlíček – 51
přátelé – 50

2. Nejčastější možnosti trávení
jejich volného času:
jízda na kole – 58
PC – 43
kroužek (výtvarný, vaření, příro−
dovědný, sportovní) – 36

3. Aktivitám by byli ochotni vě−
novat čas:
3× týdně – 36
5× týdně; 2× týdně – 34
1× týdně – 15

4. Zařízení, která jim v naší obci
chybí
letní kino – 63
prostor pro netradiční sporty (le−
zecká stěna, minigolf, petanque)
– 53
cyklostezky do okolí – 43

5. V aktivitách jim brání:
nedostatek času – 48
nemohu si vybrat z nabízených
aktivit – 21
nedostatek peněz – 15

6. Při výběru aktivit je nejvíce
ovlivňuje
vlastní zájem – 69
škola – 33
rodiče – 23

7. Kam by se obrátili, kdyby měli
nějaký problém:

Dotazník Volnočasové aktivity
dětí a mládeže − Šardice 2012

rodina – 84
přítel, kamarád – 39
třídní učitel – 33

8. Problémy, které je trápí:
žádný problém – 53
školní prospěch – 29
problém se spolužáky; obezita,
vzhled – 9

9. Třídí odpad:
ano – 68
ne – 48

10. Za hlavní výhodu naší obce
považují:
životní prostředí – 52
dobré bydlení – 49
poloha obce – 37

11. Za hlavní nevýhodu naší obce
považují:

pracovní uplatnění – 41
čistota obce – 33
mezilidské vztahy – 23

12. Jak by jim obec mohla po−
moct v jejich situaci, co by jim
usnadnilo život:
koupaliště – 14
cyklostezka; fitness – 6
čajovna; rybník; minigolf – 4

13. Jak se zajímají o dění v obci:
zajímám, jen pokud se mne bez−
prostředně dotýká – 55
zajímám příležitostně – 26
nezajímám – 20

Pohlaví:
žena – 61; muž – 53

Věk:
11−15 let – 74; do 10 let – 4

Historie

Rok 1953
V naší republice se uskutečnila
měnová reforma a byl zrušen pří−
dělový systém na potravinářské
a průmyslové zboží.
Kultura: K oslavě Dne horníků u
nás vystupovali tehdy populární
zpěváci Jožka Severin s Bože−
nou Šebetovskou. Středosloven−
ské divadlo ze Zvolena u nás
uvedlo hru Ženský zákon. Diva−
delní soubor ZK Šardičan sehrál
hru Ženitba v režii O. Míky.

Rok 1963
Z bývalé ubytovny pro hornické
brigádníky naproti pošty byly zří−
zeny prostory pro provoz mateř−
ské školy a klubovny ZK Šardičan.
Kultura: Při hodech stárkovali
Petr Kyselka s Marií Jankůjovou−
Fibingrovou

Antonín Zahnaš

Události v obci
z let končících trojkou

Rok 1973
Bylo započato se stavbou sedmi−
bytovky pro učitele č.p. 674.
Kultura: Starobylé vinobraní se
všemi zvyky uspořádali místní za−
hrádkáři ve spolupráci se ZK Šar−
dičan. Starobrněnská dvanáctka
u nás účinkovala k Oslavě Dne
horníků. Při hodech stárkovali Jan
Ronek s Alenou Blažkovou−Klva−
ňovou a Oldřich Nedůchal s Jar−
milou Jankůjovou−Jarskou.

Rok 1983
V obci uveden do provozu tele−
vizní převaděč v trati Bařinové
čtvrtě. Dne 5. září byl slavnostně
zahájen provoz v nové mateřské
škole. Proveden nástřik venkov−
ního zdiva šardického kostela
včetně fary. Započato s demolicí
prodejny Jednoty, později zde byla
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zřízena Likérka. Do zdejší ZŠ
přišla nová učitelka Zuzana Ko−
pecká.
Kultura: Stárkovali Ladislav Za−
hnaš s Radkou Bravencovou−Ve−
verkovou a Zdeněk Ostřížek
s Lenkou Maťákovou−Jarmovou.
Do Provozu uvedena nově posta−
vená sušička obilí a kukuřice
v prostorách bývalého Dolu 9. kvě−
ten.

Rok 1993
Zrušen provoz šardického kina
v Orlovně. Uskutečnil se první ob−
řad s knězem ve smuteční síni
a to při pohřbu Petra Šumbery. Ko−

nala se „poslední šichta“ již netě−
žícího Dolu Dukla.
Kultura: DH Šardičanka vydala
svoji první CD nahrávku, s níž se
představila v ostravské televizi.
Stárkovali Jan Zahrádka s Lenkou
Břeňovou−Cápkovou a Martin Ga−
lečka s Janou Lačňákovou−Vaver−
kovou.

Rok 2003
Rok byl VS OSN vyhlášen jako
Rok postižených. Volba prezi−
denta České republiky. Konalo se
referendum o přistoupení ČR do
EU. Naše obec získala dekret
k oprávnění zřízení znaku a pra−

poru obce Šardice. 120 krojova−
ných se zúčastnilo Slováckého
roku v Kyjově. Za Josefa Išt−
vánka přišel k Mladé muzice uč.
Marek Bureš. Připadlo 105. vý−
ročí hasičského sboru v obci.
Kultura: Stárkovali Tomáš Za−
hrádka s Veronikou Válkovou
a Ivo Zoubek s Barborou Vachů−
tovou. Hodové odpoledne narušil
déšť natolik, že musel být zru−
šen krojový průvod pro stárkující
a celý hodový pořad se odbýval
v obecní hale.
V únoru řádila chřipková epide−
mie. Podomní prodejci v některých
domech kradli peníze.

Po stopách české hymny
V letošním roce si při−

pomínáme 20. výročí
vzniku České republiky.
Je proto vhodné a aktu−
ální připomenout také
několik údajů o autorech
naší hymny a o místech,
které si Josef Kajetán
Tyl a František Škroup
zamilovali.

Je hned několik míst,
která jsou spojena
s českou hymnou, a je
těžké říct, které z nich je
to nejdůležitější. Jako
první místo možno uvést
město Kutná Hora, kde
se 4. února 1808 naro−
dil Josef Kajetán Tyl,
autor textu pozdější
hymny. V Tylově rodišti
je z jeho domu zřízeno
muzeum. Coby mladík
se rád procházel údolím
řeky Vrchlice, kde se
řeka klikatí krajinou a vytváří nád−
herné scenérie. Právě tam mohl
vzniknout text o vodě hučící po luči−
nách, borech šumících po skalinách
a může tu být klidně i zemský ráj to
na pohled.

Tvorba konečného textu diva−
delní hry Fidlovačka, jejíž součástí je
i píseň Kde domov můj, je spojena
s Prahou. Josef Kajetán Tyl hru
dokončil právě zde, v areálu praž−
ských kasáren na dnešním náměstí
Republiky. Vznik národní písně při−

Antonín Zahnaš

pomíná pamětní deska umístěná při
vstupu do areálu.

František Škroup, autor hudby
hymny, se 3. června 1801 narodil
v Osicích u Hradce Králové. Má tam
v objektu fary památník a jméno slav−
ného rodáka nese i tamní základní
škola, v jejímž sousedství je umís−
těna jeho busta. Inspiraci nejspíš na−
cházel v romantické krajině ve stře−
dočeské Trnové nad Vltavou, kde
často pobýval, toulal se divokou pří−

rodou, zejména pak údolím řeky Vl−
tavy. Kouzelná vyhlídka na řeku
Vltavu a její údolí, kde Škroup často
sedával, dnes nese také skladate−
lovo jméno. Trnovští patrioti jsou
přesvědčeni, že právě zde se zrodil
rozhodující hudební motiv k budoucí
hymně.

Budoucí česká hymna poprvé za−
zněla v Praze na půdě Stavovského
divadla při premiéře Fidlovačky.
Stalo se tak 21. prosince 1834.

Josef Kajetán Tyl František Škroup
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Mateřská škola

Jana Dobiášková

Děti z mateřské školy navštívily
Vlastivědné muzeum Kyjov

Děti jsou zvídavá a tvořivá stvo−
ření, a tak jsme pro ně jednoho dne
uspořádali zájezd do kyjovského
muzea. Tam byl pro děti přichystán
zajímavý a bohatý program.

Děti měly možnost prohlédnout si
stálou expozici vystavených starožit−
ných předmětů a vykopávek, nej−
více je zaujala lidská kostra a potom
různé starožitné nádobí a načiní,
zemědělská technika. Některé děti
i poznaly, k čemu exponáty v dří−
vější době asi sloužily.

Také si vyzkoušely zdobení per−
níčků a mohly si je hned sníst. Snad
nejvíce se jim líbila výroba zvo−
nečků z barevného vosku. Zvoneček
si přivezly na památku domů.

Paní, která háčkovala dekorativní
ozdůbky, každému dítěti uháčko−
vala náramek na ruku.

A tak jsme byli všichni spokojení
a odjížděli jsme s pocitem příjemně
stráveného a hlavně zajímavého
a poučného jednoho zimního dopo−
ledne.

V jiné místnosti měly děti možnost
zhlédnout krásný přírodní koutek,
kde bylo nainstalováno spousta
zvířátek, která byla jako živá, takže
si děti procvičily jak znalost zvířá−
tek, tak také kde které zvířátko
žije, jestli na souši, ve vodě, nebo
ve vzduchu.

V dalším koutku Vlastivědného
muzea děti viděly techniku vyřezá−
vání figurek ze dřeva (ozdůbky na
stromeček, magnetky na ledničku,
různé figurky).

Tak jako každý rok i letos vystoupily děti z mateřské školy na fašanku v hale „U Orla“.
Děti vystoupily s pásmem písniček a tanečků pod vedením paní učitelky Jany Dobiáškové.

Vystoupení dětí z mateřské školy na fašanku
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Škola

I když je jaro v plném proudu,
pojďme se společně vrátit do doby
dlouhých zimních večerů a zavzpo−
mínat na období plesů.

Plesy pořádané SRPŠ a učiteli ZŠ
Šardice se konaly první únorový ví−
kend. Na sobotním plese hrála de−
chová hudba Legrúti. Tombola byla již
tradičně bohatá a ples díky členům
SRPŠ velmi dobře zorganizovaný.

Pro děti, prarodiče a ostatní zá−
jemce byl na nedělní odpoledne
připraven Dětský ples. Se svým vy−
stoupením se předvedli tanečnice
Veronika Padalíková a její taneční
partner s ukázkou latinskoameric−
kých tanců, mažoretky Rošťandy
pod vedením Michaely Procház−
kové a Veroniky Válkové a premiéru
měly i nejmenší mažoretky z mateř−
ské školy.

Poděkování patří učitelům naší
školy, kteří se na přípravě plesu
podíleli, zvukaři Pavlu Studýnkovi,
moderátorům Jiřímu Foltýnovi a To−
máši Blatovi a za finanční dar do
hlavní dětské tomboly Ing. Pavlu Ho−
lešínskému.

Již několik měsíců předem připra−
vovali žáci 9. a 8. třídy s učitelkami
Jitkou Brhlovou a Janou Paušovou
slavnostní předtančení.

Za zvuků písně Happy Ending za−
hájily oba plesy tyto taneční páry:

Andrea Foretníková –
Vít Benešovský
Hana Ingrová –
Petr Veverka

Markéta Ištvánková –
Luděk Koláček
Jana Míčková –

Erik Antoš
Markéta Polášková –

Marek Měchura
Eliška Sedláčková –

Adam Kovanič
Magdaléna Šťastná –

Daniel Sahrai
Anna Cápková –
Jan Gregorovič
Nela Kučerová –
Lukáš Kostiha

Natálie Minaříková –
Tomáš Padalík

Denisa Švábová –
Milan Podhorný

Mgr. Jana Paušová

Ples SRPŠ
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Zápis do 1. třídy základní školy
Mgr. Jitka Brhlová

Mgr. Lenka Cápková

Lyžařský výcvikový kurz se konal
po jednoleté pauze. Sněhové pod−
mínky byly v letošním roce velmi
dobré, a tak jsme se všichni moc
těšili na pondělí 4. února, kdy kurz
začínal.

Po příjezdu do horské chaty Edi−
son v Malé Morávce v Jeseníkách
jsme zjistili, že v chatě nebudeme
bydlet pouze my, ale ještě 20 dětí
ze školy z Vysočiny. Ubytovávání
proto trvalo o něco déle, a tak jsme
se dostali na obhlídku okolí až ko−
lem 15. hodiny. Vycházka to byla
velmi příjemná. Během ní jsme zjis−
tili, kde budeme lyžovat, kde uklá−
dat lyže a snowboardy. Byla to ale
asi naše jediná vycházka po okolí,

protože další dny nás na svah
i ze svahu na chatu vozil minibus.
V úterý ráno jsme tak bez obav mo−
hli vyrazit na sjezdovku. Celkem nás
přijelo 24 dětí a tři instruktoři. Vytvo−
řili jsme tři družstva, a to smíšené
družstvo pokročilých lyžařů a snow−
boardistů, začátečníci lyžaři a začá−
tečníci na snowboardech. Během
prvních dvou dnů se všichni začá−
tečníci naučili jezdit na vleku a bez−
pečně se dostat dolů ze svahu.
Pokročilí zase zlepšovali svou tech−
niku jízdy a ti nejlepší z nich se učili
skákat na skokáncích. Ve středu
jsme lyžovali pouze dopoledne. Od−
poledne nás autobus odvezl do Rý−
mařova, kde jsme měli pro sebe pro−

najaté aquacentrum Slunce. Večery
jsme trávili všichni společně v klu−
bovně. O kulturní program se posta−
rala postupně všechna družstva dětí,
poslední večer připravily zábavu paní
učitelky.

Pohodu hor kazila pouze jediná
věc. Už během naší první vycházky
po Malé Morávce se necítila jedna
účastnice příliš dobře a po návratu
na chatu jsme zjistili, že má vyso−
kou horečku. Bohužel to nebyla
poslední nemocná týdne. Během
kurzu postupně onemocnělo a před−
časně odjelo domů 7 děvčat. Mys−
lím, že i přesto byl lyžařský kurz
velmi vydařený a všichni se těšíme
na příští.

Letos znovu na lyžích

Ve dnech 5. a 6. února letošního
roku proběhl v naší škole zápis do
1. třídy. Zápis do základní školy je
pro dítě vždy významným krokem,
protože předchází zcela mimořád−
nému životnímu mezníku, nástupu
do první třídy.

Pro šestileté děti z naší obce to
nebyla první návštěva školní bu−

dovy, starších kamarádů i paní uči−
telek. Již na podzim si děti přišly do
tělocvičny zacvičit, pracovaly s inter−
aktivní tabulí a zkusily si, jaké to je
sedět ve školní lavici.

Při samotném zápisu byly děti
velmi šikovné a snaživé. Vyslechli
jsme si hezké básničky i písničky.
Děti uměly poznávat barvy, geo−

metrické tvary, číslice i některá pís−
menka. Také výslovnost a držení
psacího náčiní bylo u většiny budou−
cích žáčků v pořádku. Je znát, že
rodiče i paní učitelky v mateřské
škole se dětem věnují a jejich
přáním je, aby děti byly ve škole
úspěšné a do 1. třídy přišly v září
s radostí.
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odměňována za odevzdaný odpad
body, za které může nakoupit učební
pomůcky nebo vybavení do školy.
V tomto školním roce máme možnost
získat za nasbírané body nové koše
na tříděný odpad. Na otázku: „Kam
s odpady?“ je jednoduchá odpověď.
Přineste do konce května vybité ba−
terie a drobné elektrozařízení do zá−
kladní školy a podpořte nás v našem
snažení.

Již dříve jsme Vás informovali
o zapojení základní školy ve školním
vzdělávacím programu RECYKLO−
HRANÍ. Program umožňuje školám
deklarovat jejich ekologické myšlení
a současně podporuje vnímání po−
třeby správného nakládání s od−
pady u žáků.

Žáci, učitelé, ale i občané Šardic
sbírají třetím rokem vybité baterie
a drobné elektrozařízení. Škola je

Recyklohraní
aneb kam s odpady?

Mgr. Martina Králíková

Sběr starého papíru − jaro 2013
Mgr. Jiří Novotný

V úterý 9. dubna se na školním
dvorku uskuteční sběr starého pa−
píru. Roztříděný papír (zvlášť novi−
ny, časopisy a kartony) můžete při−
nést od 12 do 17 hodin. Obcí bude
do 15 hodin projíždět i multicara

a nachystaný papír bude svážet. Po−
kud máte možnost odevzdat velké
množství papíru, kontaktujte nás
a domluvíme se na odvozu. Děku−
jeme za jakoukoliv pomoc při sběru
papíru.

Pranostiky

Spolky

Kroužek mladých myslivců
a ochránců přírody

V únoru tohoto roku byl zalo−
žen „Kroužek mladých myslivců
a ochránců přírody“. Na této zá−
služné aktivitě se podílelo občanské
sdružení PRO PŘÍRODU A MYSLI−
VOST ve spolupráci s Richardem Ri−
edlem a Mgr. Františkem Hnilem,
ředitelem zdejší základní školy. Zá−
jmem zakladatelů kroužku bylo oslo−
vit především děti místní základní
školy ve věci získávání teoretických
a praktických znalostí o přírodě, kra−
jině a také myslivosti a to v rámci
svých volnočasových aktivit. Kon−
krétně přiblížit dětem formou krát−
kých prezentací a následných vy−
cházek do blízkého okolí Šardic
místní živočichy, zvířata, rostliny,
keře a stromy, vysvětlit jejich důleži−
tost v přírodě a krajině a také přiblí−
žit pohled myslivcův. Též pozná−
vání místních lokalit − krajinných
prvků, jako např. lokality s názvem

Dr. Ing. Petr Marada, občanské sdružení Pro přírodu a myslivost

Jůlek, Stráně, Hrubý kopec bylo plá−
nováno a dětmi velmi očekáváno.
Neopomíjíme dětem vysvětlovat
význam jednotlivých zemědělských
a mysliveckých aktivit, které se
v poznávané přírodě provádí.

Do kroužku se přihlásilo a pravi−
delně jej navštěvuje okolo 15 dětí
a dospělých (rodičů menších dětí
a těch, kteří se spolupodílejí na ve−
dení a výuce). Účastníci vždy v pá−
tek jedenkrát za 14 dnů absolvují

V posluchárně ekocentra − povídání
o výrobě a údržbě ptačích budek

Jaro
v lidové moudrosti

Jaro všem otec i máti, hladí
a káže pracovati.
Prostuzené ranní rosy
ohlašují pěkné časy.
Slavík začíná zpívat,
až když se může napít rosy
z březového listu.
Jak prvně zahřmí,
fialka víc nevoní.
Plevel jí s hospodářem
z jedné mísy.
Když žába kváče, na poli
osení i zuna (= plevel) skáče.
Suchý březen, vlhký duben,
chladný máj, naplňuje
stodoly, sklepy a sudy
a přináší mnoho mléka.
Když záhy trn (= trnka
obecná) rozkvétá,
nastanou brzké žně.
Kolik březnových mlh,
tolik červencových lijáků.
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zajímavý program v posluchárně
Ekocentra pro informace a poraden−
ství (Sklepy za Dědinů) a následně
v okolní přírodě srovnávají teorii
s praxí.

V rámci prvního setkání, kterého
se zúčastnila i paní učitelka Mgr.
Anna Jakšová, jsme si povídali o za−
jíci polním, králíku divokém a krátce
také o kuně skalní. Následovala vy−
cházka na bývalý „Důl Julius“, kde
cestou byli pozorováni zajíci při tzv.
„honcování“. V blízkosti Polika, a.s.
byl identifikován pobytový znak od
kuny − trus, což pomohlo vysvětlit
dětem potravní skladbu této lasico−
vité šelmy. V areálu bývalého dolu,
kde v minulosti hojně přebývali
právě divocí králíci, byli mladí přá−
telé myslivosti seznámeni s akti−
vitami šardických myslivců – zá−
sypem pro bažanty, založeným
zvěřním políčkem kukuřice a tzv. „ro−
hatinami“ pro koroptve.

Na dalším setkání jsme si opako−
vali již nabyté vědomosti a znalosti;
nově jsme si povídali o lišce obec−
né. Nechyběl výklad v „myslivecké
mluvě“ tak, aby děti věděly, co je
to kvítek, fialka či morda. Následo−
vala očekávaná vycházka, tento−
krát k liščí noře, kde Richard Riedl
představil jako úspěšného norníka
svého loveckého psa jagdteriera.
Bohužel k lítosti všech liška v noře
nebyla.

Z hlediska délky vycházky, ná−
plně a zážitků byla nejvydařenější
schůzka doteď poslední. Po krátkém
opakování informací o zajíci, králíku,
lišce a kuně jsme nově pojednali
o bažantu obecném. Představili jsme
též tchoře tmavého a diskusi smě−
řovali k významné jarní aktivitě
ochránců přírody – tvorbě budek pro
ptáky. Dětem byl popsán návod na
výrobu, zásady umisťování a po−
třeba následné údržby. Vycházkou
jsme se vydali na „Stráně“; po cestě
jsme v nově založeném ovocném
sadu identifikovali „vývržky“ od sovy,
pozorovali „tokající“ bažantí ko−
houty, poznávali stromy mandloní,
keře černého bezu, určovali trávy
a vysvětlovali další zajímavosti
v okolí. Po příchodu na „Stráně“ jsme
upevnili na vhodné stromy tři budky
pro ptáky, založili malý oheň pro
zahřátí a pak následoval velký
okamžik. Richard Riedl se svým
hladkosrstým jezevčíkem Astou
z hromad klestí před zraky „natěše−
ných“ mladých myslivců „vyhnal“ tři
krásné kuny skalní. Velký zážitek

nejenom pro děti! Za zvuku hřadují−
cích bažantů, v čase zapadajícího
slunce jsme se vrátili k Ekocentru
a plni zážitků se rozešli domů.

Vizí našeho sdružení je, že místní
vůdčí osobnosti, učitelé základní
školy, děti a správci (vlastníci) na−
vštěvovaných území (zemědělci,
myslivci a jiní vlastníci) se stanou
součástí dlouhodobých partnerství
a kamarádství, která budou směro−
vat výukové aktivity v kroužku k lo−
kalitám v obci, k místním zdrojům
a podmínkám, a tak budou posilovat
vědomosti dětí a jejich vazbu k míst−
ním přírodním a kulturním zdrojům
a k veřejným pozemkům obce.
S rostoucími znalostmi a doved−

nostmi dětí bude docházet k tomu,
že budou zcela jistě dávat svou ener−
gii a nadání pro řešení důležitých té−
mat týkajících se životního prostředí
a tím současně propojovat své
učení s reálným životem.

Kapacita kroužku je již téměř na−
plněna, pomyslné „dveře“ jsou však
ještě otevřeny; našich setkání se
účastní děti všech věkových kate−
gorií; pravidelně se účastní i ti, kteří
patří věkem do mateřské školy; vět−
šinu tvoří ale starší děti, které přišly
již s cílenějšími zájmy a otázkami.
Všechny však pojí společná touha po
poznání přírody a krajiny a přede−
vším zájem o nový a kamarádský
kolektiv.

Společně na vycházce na „Stráně“

občané 1 800 Kč,
Ing. Pavel Holešínský
50 000 Kč,
Orel, jednota Šardice
54 000  Kč,
sbírky v kostele 150 259 Kč,
dotace od Obce Šardice
200 000 Kč,
do příjmů musíme započítat
i 9 Kč úroků na BÚ.
Byly provedeny a zaplaceny ná−

sledující práce:
oprava hromosvodu a jeho revize
na kostele 3 379 Kč,
pořízení nových oken na faře
428 648 Kč,

Vážení spoluobčané,
šardická farnost Vás v tomto krát−

kém příspěvku chce informovat
o pracích, které byly v roce 2012
vykonány na opravě budovy fary
a o finančních prostředcích určených
na tyto opravy.

V poslední informaci, která byla
zveřejněna v prvním čísle šardic−
kého Zpravodaje v roce 2012 bylo
uvedeno, že k 1. 1. 2012 měla far−
nost k dispozici na účtu i v hotovosti
celkem 63 624 Kč na výše uvedené
opravy.

V roce 2012 přijala farnost dary
na opravu fary:

Ludmila Špérová

Oprava fary v roce 2012
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přípravné práce na omítkách na
faře, zapravování zdiva po vsa−
zování oken, dozdívání pod para−
pety atd. 73 283 Kč,
záloha na výrobu vnitřních para−
petů 13 214 Kč,
do výdajů musíme započítat
504 Kč – různé poplatky.
K 1. 1. 2013 má farnost k dispozi−

ci 664 Kč.
V roce 2012 byla dokončena

oprava elektroinstalace, práce není
zatím uhrazena.

Na rok 2013 je plánována ná−
kladná akce – nové omítky a fasáda
na budově fary.

Na nové omítky a fasádu požá−
dala farnost o dotaci Státní zeměděl−
ský intervenční fond. Byla přislíbena
dotace ve výši cca 217 tis. Kč. Do−
tace bude uvolněna až po úhradě
celé faktury za omítky a fasádu a po
splnění všech požadavků stanove−
ných tímto fondem. Dále farnost po−
žádala o dotaci Obec Šardice, tato
uvolnila ze svého rozpočtu na r. 2013

dotaci ve výši 100 tis. Kč. Ostatní
náklady budou hrazeny ze sbírek
v kostele, popř. z darů.

Vážení spoluobčané, jménem na−
šeho otce Františka i jménem těch,
kteří se o opravu kostela a fary sta−
rají, děkuje farnost Šardice všem,
kteří pomáhají toto dílo realizovat za
jejich finanční podporu i modlitby.
Bez této podpory by nebylo možné
tak nákladné dílo provést. Všem vy−
slovujeme srdečné díky a upřímné
Pán Bůh zaplať.

Svatý týden
Poslední dny postní doby nesou

název Svatý týden. Ten začíná Květ−
nou nedělí a končí nedělí veliko−
noční (neděle vzkříšení, Hod Boží ve−
likonoční). Oslava Svatého týdne
je zahájena slavnostním vstupem
o Květné neděli, v němž se symbo−
licky naznačuje, že „následujeme
Pána na cestě jeho utrpení a účast−
níme se jeho kříže, abychom dostali
také podíl na jeho vzkříšení a na jeho
životě“.

Květná neděle
(připomínka Kristova slavného
vjezdu do Jeruzaléma)

Šestá neděle postní má název:
„KVĚTNÁ NEDĚLE O UTRPENÍ
PÁNĚ“. Tímto názvem je naznačen
hlavní motiv začátku Svatého týdne,
daný dvěma částmi, které dohro−
mady tvoří jedno velikonoční tajem−
ství: vítězství a oslava Páně (sym−
bol palmových ratolestí) i utrpení
a smrt (četba pašijí). Obě témata
jsou nerozlučně propojena v tom, co
tento den charakterizuje: v památce
Kristova slavného vjezdu do Jeruza−
léma a v eucharistické slavnosti. Vy−
jadřuje se zde to, co je základem
křesťanského života: Pán nikdy není
jen trpící nebo jen oslavený. Je tr−
pící, ukřižovaný, ale zároveň ten,
který vstal z mrtvých.

Velikonoční triduum – 3 dny
Vrcholem a středem křesťanské

liturgie je „slavnost tří velikonočních
dnů utrpení, smrti a zmrtvýchvstání
Páně“. Toto třídení začíná večerní
eucharistií na Zelený čtvrtek a končí

Velikonoce den po dni

tridua. Na Velký pátek se připomíná
smrt Ježíše Krista na kříži. Je to
výhradní den v roce, kdy středem
církevní liturgie a jejím vrcholným
momentem není eucharistie, ale
kříž.

Bílá sobota
a Velikonoční noc (vigilie)

Bílá sobota je druhým dnem tak
zvaného velikonočního − tridua (tří−
denní). Je to den, kdy Ježíš ležel
v hrobě. Den ticha. Křesťané prodlé−
vají u hrobu Pána, rozjímají nad jeho
utrpením a smrtí a po celý den neko−
nají žádné liturgické obřady. Po zá−
padu slunce (tj. v sobotu večer) za−
číná velikonoční bdění (vigilie), a tím
začíná slavnost Kristova vzkříšení.
Název Bílá sobota pravděpodobně
pochází od bílých křestních rouch
křtěnců, kteří přijali křest právě
o Velikonoční noci (vigilii).

Neděle zmrtvýchvstání,
„Hod Boží velikonoční“

Kristus vstal z mrtvých za svítání
„prvního dne v týdnu“, neboli „prv−
ního dne po sobotě“ (sobota byla
podle židovského kalendáře posled−
ním dnem týdne). Svým zmrtvých−
vstáním dovršil Boží stvořitelské
a vykupitelské dílo. Proto se křes−
ťané v tento den začali pravidelně
scházet k eucharistickému „lámání
chleba“ („mši svaté“) a tento den
nazvali „dnem Páně“. Každá neděle
v roce je tedy „oslavou Velikonoc“ −
zvláštním zpřítomněním Kristova
vykupitelského činu. Jedině z něho
můžeme čerpat posilu pro naši
vlastní cestu zmrtvýchvstání.

modlitbou večerních chval o veliko−
noční neděli. Svátek Velikonoc je
tedy tvořen Zeleným čtvrtkem, Vel−
kým pátkem, Bílou sobotou, Veliko−
noční nocí a Nedělí zmrtvýchvstání.

Zelený čtvrtek (není zelený)
Zeleným čtvrtkem začíná tzv. ve−

likonoční triduum (třídení = 3 dny).
Na Zelený čtvrtek se připomínají dvě
hlavní události: 1. Ježíšova večeře
na rozloučenou, při níž myje apoš−
tolům nohy, ustanovuje tajemství
eucharistie a zároveň je zrazen od
Jidáše 2. Ježíšova modlitba v Get−
semanské zahradě a jeho zajetí...

Velký pátek
(den, kdy zemřel Ježíš Kristus)

Velikonoční Velký pátek je sou−
částí Svatého týdne a velikonočního

zdroj internet, článek upravil duchovní správce František Alexa
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Velikonoce jsou nejvýznamnějším
svátkem křesťanské církve, který je
především spojený s památkou umu−
čení a vzkříšení Krista. Zároveň jsou
Velikonoce považovány za svátky
jara, kdy se příroda probouzí znovu
k životu, svět kolem nás začíná hýřit
veselejšími barvami, vzduch se pro−
hřívá slunečními paprsky a nám se
dostává více energie.

Oblastní charita Hodonín chce
touto cestou popřát všem krásné
a klidné prožití Velikonočních svátků,

pevné zdraví a neustále vzkvétající
naděje. Současně chceme poděkovat
všem koledníkům a dobrovolníkům,
kteří se letos v lednu zúčastnili Tříkrá−
lové sbírky a taky těm, kteří přispěli po−
třebným a prokázali tak svou štědrost
a velikost svého srdce. Jako poděko−
vání za Tříkrálovou sbírku připravuje
Oblastní Charita Hodonín setkání
Tříkrálových koledníků – o bližším ter−
mínu Vás budeme informovat.

V dubnu se uskuteční v prosto−
rách Domovinky jarní sbírka šatstva.

O konkrétním datu sbírky budete in−
formováni prostřednictvím hlášení
místního rozhlasu a oznámením na
nástěnce Domovinky. Nezapomí−
nejte nepotřebné, ale nositelné věci
dávat do pytlů či krabic.

Přejeme krásné jaro všem a dob−
rou náladu k tomu.

Tereza Sácká, DiS. –
vedoucí Charitní pečovatelské
služby Šardice
Tel.: 518 624 638, 733 755 880
www.hodonin.charita.cz

Tereza Sácká, DiS.

Exkurze dětí 1. a 2. třídy ZŠ
v hasičské zbrojnici

Petr Cápek, Stanislav Gengela

V úterý 18. prosince 2012 se děti
z 1. a 2. třídy naší ZŠ spolu s jejich
učitelkami vydaly na prohlídku hasič−
ské zbrojnice. Pro děti jsme připra−

vedli přilby, rukavice, dýchací příst−
roje, nehořlavý hasičský oblek,
zásahovou obuv, vysílačky, svítilny,
turboproudnici, elektrocentrálu,
plovoucí čerpadlo. Děti si také
prohlédly hasičskou cisternu jak
z venku, tak především zevnitř ka−
binu automobilu.

Dále jsme připravili v zasedací
místnosti projekci instruktážních vi−
deí s tematikou požární ochrany
a děti také zhlédly DVD o záchraně
tonoucího z vody po prolomení ledu.
Na závěr děti dostaly pití a malé ob−
čerstvení.

Rádi bychom v této osvětě a pro−
hlídkách hasičské zbrojnice po−
kračovali i v dalších letech a upev−
ňovali tak náš vztah se základní
školou.

vili k prohlédnutí a vyzkoušení tech−
nické prostředky a ochranné obleky,
které používáme při výjezdech k růz−
ným událostem. Dětem jsme před−

Poděkování a přání Oblastní charity Hodonín



Š a r d i c e strana 21

ZO ČSCH Šardice
Miroslav Jarský, Josef Brázda

Čas běží a máme za sebou jednu
čtvrtinu roku 2013. Na výroční
schůzi naší ZO ČSCH dne 2. 2. 2013
jsme vyhodnotili naši práci za rok
2012. Nechceme rozvádět, co dob−
rého bylo uděláno nebo to co se nám
nepovedlo podle našich představ.
Přesto si ale nemůžeme odpustit,
abychom se nezmínili o problému,
který nás tíží nejvíce. Bylo o něm
částečně psáno již v dřívějším zpra−
vodaji. Jde nám v současné době
o to, že chceme alespoň udržet sou−
časnou členskou základnu. Čili jak
vidíte, nehovoříme již o rozšiřování
členské základny. Jsme si vědomi
toho, že se opět na vás na naše spo−
luobčany obracíme, abyste nám byli
nápomocni. Stále doufáme, že ně−
kteří občané najdou cestu mezi nás
a budou provozovat tuto krásnou
zálibu. Proto jsme přijali některá
opatření, jako např. ve spolupráci se
školou provést besedy a výstavy
s chovatelskou tématikou. Chceme
lépe využít i naši nástěnku, kde bude
možnost něco zajímavého si přečíst
či vidět. Mimo jiné jsou zde uváděny
různé výstavy a akce v našem okolí.
Pokud pořádáme na výstavu zájezd,
zveřejníme to na nástěnce, v míst−
ním rozhlase a někdy i ve Zpravo−
daji. Na tento zájezd je možné se
přihlásit, i když nejste v naší chova−
telské organizaci.

Začala nám jarní sezóna, která
obnáší zejména rozšiřování chovů.
Každý chovatel se těší na nové krá−
líčky, kuřátka, kačenky a další pří−
růstky. Přestože chovatel udělá
pro svůj chov to nejlepší, co může,
stává se, že někdy zapomene na
zdravotní problematiku svého chovu.
Proto jsem vyzval pana Josefa Bráz−
du, který je ve výboru naší organi−
zace zdravotníkem, aby se o své
zkušenosti a poznatky podělil a zde
jsou jeho slova.

Chovatelé králíků neorganizovaní
ve svazu chovatelů se mě ptají, co
mají dělat, když jim králík skřípe
zuby, má průjem, je nafouklý a hřbet
má jako pilku. V tomto případě ne−
jde dělat nic moc. Jedná se o zá−
važné onemocnění králíků, které
chovatelé dosti podceňují a to kok−

cidiózu. Nemoc dostanou v drtivé
většině po odstavu od samice, od níž
dostávají v mléce protilátky na ne−
moc. Nejvíce nemocných se proje−
vuje u takzvaných tříčtvrťáků. Nej−
více se mně osvědčilo dávat mladé
králíky po odstavu do výběhů. Týden
před oddělením od samice dávat po
tři dny do nápoje léčivo SULFADI−
MIDIN proti kokcidióze. Samozřej−
mostí je čistota ustájení a hygiena
zvířat, je nutné přípravek podávat tři
dny, další tři dny vynecháme a další
tři dny léčbu opakujeme. Zvířata
v pokročilém stádiu nemoci, to zna−
mená, že jsou v okolí konečníku ušpi−

něná, likvidujeme. Po dobu léčení
podáváme výhradně suché krmivo
a pitnou vodu.

Tak jako každý rok připravujeme
očkování králíků proti přenosným
nakažlivým chorobám. Chtěl bych
tímto apelovat na spoluobčany cho−
vatele, aby očkování nepodceňo−
vali. Viděl jsem na vlastní oči při
návštěvách u chovatelů u nás i ve
vedlejších obcích, co tyto nemoci do−
káží natropit během dvou dnů. Po−
kud není králík očkován preventivně,
je očkování po propuknutí nemoci
neúčinné. Přesný termín očkování
v naší obci bude včas oznámen.
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Ing. Přemysl Nedůchal

Slovácký krúžek Šardičan
Členové Slováckého krúžku Šar−

dičan zahájili krojovou plesovou se−
zónu jen pár dní po vánočních svát−
cích. Jelikož byla plesová sezóna
krátká, tak okolní obce využily
každý víkend ke konání těchto zá−
bav. Náročné pro mladé bylo, že se
museli naučit nejen Českou besedu,
ale i Moravskou besedu, jelikož
ne všude se tančila Česká beseda
stejně jako u nás v Šardicích.

První krojový ples, který mohli čle−
nové krúžku navštívit a reprezento−
vat tak obec Šardice, byl již 5. ledna
2013 ve Vnorovech. Vystoupili jsme
tam s krojovou Moravskou besedou.
Nic na tom nezměnil fakt, že jsme
angažmá získali poněkud překotně.
V předvečer plesu jsme byli oslo−
veni jednotou Orel Šardice, zda by−
chom se jej mohli zúčastnit. Nevá−
hali jsme a s radostí jsme nabídku
přijali.

Následující ples se konal 12. ledna
2013 v Krumvíři, kam členové krúžku
jezdí pravidelně každý rok už po ně−
kolik let s vystoupením Moravské be−
sedy, protože se zde tančí tradičně
jen tato beseda. Na oplátku přespolní
z Krumvíře jezdí k nám. Jelikož se
již všichni dobře známe, o zábavu je
vždy dobře postaráno.

Nejvíce očekávaným krojovým
plesem sezóny byl domácí ples
v Šardicích, který jsme pořádali
v sobotu 19. ledna 2013. K předtan−
čení České besedy, tanci a posle−
chu hrála DH Dambořanka z Dam−
bořic. Jako host se představil se
svým vystoupením Národopisný

spolek Pálava z Mikulova, se kterým
jsme navázali spolupráci kvůli ná−
sledujícím vystoupením v letošním
roce u nás a v Mikulově. Jako přes−
polní hosté dorazila kolečka z již zmi−
ňovaného Krumvíře, Mikulova a Mu−
těnic. Celkem se představilo osm
vystupujících koleček, včetně třech
místních, které tvořili členové krúžku,
starší žáci základní školy a stárky
a stárci roku 2012. Pestrost krojů
byla rozmanitá. Za vší touto parádou
je skrytu hodně práce především na−
šich babiček a maminek, kterým za
to patří největší dík.

Ani následující dvě soboty –
26. ledna a 2. února 2013 jsme si
neodpočinuli, poněvadž nás čekal
krojový ples v Čejkovicích, ples mi−
kroregionu Ždánicko v Lovčicích
a v Dambořicích, kde se také před−
stavili naši krojovaní.

Krojovou plesovou sezónu jsme
ukončili o fašaňkovém víkendu

9. a 10. února 2013. Fašaňková so−
bota byla pro mnohé, převážně
chlapce, náročná, poněvadž od ran−
ních hodin spolu s CM Denicou cho−
dili po fašaňkové obchůzce po obci
se zpěvem a tancem Pod šable. Po
skončení obchůzky byla jen malá
chvilka na odpočinek. Následovaly
přípravy na večerní, poslední, kro−
jový ples v Mutěnicích, kde jsme
opláceli Mutěňákům účast na našem
krojovém plese.

Vyvrcholením šestitýdenního ma−
ratonu účastí a vystupování na kro−
jových plesech v okolních obcích
a u nás, byla fašaňková neděle s po−
chováním basy, která připadla na
10. února 2013. Oproti předešlým
létům, kdy odpoledne zahajovala
Mladá muzika ze Šardic, tomu letos
bylo jinak. Odpoledne zahájil Muž−
ský sbor ze Šardic. Se svým vystou−
pením se přestavily děti z mateřské
školy, Slovácký krúžek Šardičan za

Krojový ples v Šardicích

Krojový ples Vnorovy
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doprovodu Mladé cimbálové muziky
a také Mladá muzika. Pro děti byla
připravena soutěž o koloběžky
a kočka v pytli.

Co nás čeká v letošním roce?
Slovácký krúžek Šardičan a FoS

Šardičan navázali spolupráci s Ná−
rodopisným spolkem Pálava z Miku−

lova, které se týká vystoupení u nás
a v Mikulově. Bylo domluveno, že
v květnu letošního roku vyjede Dět−
ský krúžek Šardičánek a Slovácký
kúžek Šardičan na celodenní vystou−
pení do Mikulova, kde by měly před−
stavit dopoledne a odpoledne dvě
půlhodinová vystoupení.

Nesmím také opomenout přípravy
k vystoupení na Folklorním festivalu
IV. Zpívání mužských sborů v Šardi−
cích 2013 a Folklorní olympiádu
v Dambořicích. Dále pak práci na pří−
pravách festivalu, hodů, kácení máje
a vánočních akcí, a to vše spolu
s ostatními členy z FoSu Šardičan.

Naše jednota v tomto roce mimo
svou činnost pomáhala jak organi−
začně, tak i finančně při rozsáhlé
rekonstrukci fary.

V lednu se každoročně účastníme
turnaje v kuželkách na orlovně
v Kobylí.

V únoru a březnu se na četná
přání našich členek, kuchařek usku−
tečnil kurs „Na sladko“, ve kterém
nás paní Gazaňová a její maminka
učily tvořit a zdobit nejrůznější
a velmi chutné sladkosti.

19. května jsme putovali za Mat−
kou Boží Svatohorskou. Vlastní pouť
byla pro všechny velkým duchovním
zážitkem. Zklamání nám přineslo
cestování z poutě – autobus měl
poruchu – uvolnil se výfuk. Přes
všechnu snahu řidiče poruchu opra−
vit se to úplně nezdařilo a zplodiny
z výfuku se dostávaly do autobusu,
kde zvláště v zadním prostoru bylo
místy k nedýchání. Při velkém vedru,
které ten den bylo, to byla jistě velká
oběť vzadu sedících poutnic.

 Zrovna první den v červnu pomá−
hala naše jednota s farní akcí „Noc
kostelů“. Tato akce se v naší farnosti
pořádala poprvé a všemi účastníky

Ludmila Špérová

Orel, jednota Šardice se ohlíží
za svou činností v roce 2012

byla hodnocena jako akce velmi zda−
řilá.

18. 6. – v pondělí jsme pořádali
pouť na Turzovku. Protože pršelo,
rozhodli jsme se vyjet autobusem až
nahoru a tam jsme si společně pro−
šli novou křížovou cestu, během níž
jsme se společně modlili. Každý
poutník si do modliteb vkládal své

poděkování, svou prosbu a přání.
Během křížové cesty déšť téměř
ustal. Mše svaté jsme se účastnili
v tamější kapli. Byly to nezapome−
nutelné chvíle u Matky Boží Turzov−
ské.

V srpnu byly pořádány dvě akce.
Jednou byla pouť na tradiční Orel−
skou pouť na sv. Hostýn, tentokrát

Orelský kroj pořízený k příležitosti
poutě na sv. Hostýn 2012

Krojový ples Šardice − hosté z NS Pálava

Fašaňk 2013
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26. 8. 2012. Vzhledem k tomu, že
počasí nebylo moc vlídné, byla mše
svatá sloužena v kostele. Po mši
svaté se počasí zlepšilo, a tak se
tradiční křížová cesta mohla konat
v přírodním areálu, jak bývá zvy−
kem.

Již několik let patří poslední srp−
nový víkend dětem a jejich rodičům,
prarodičům, či starším sourozencům.
Tento víkend bývá pořádán dvou−
denní zájezd do Prahy. Protože
ale v letošním roce byla o posled−
ním  víkendu orelská pouť, musel
být dvoudenní zájezd přeložen
na 10. a 11. srpna. První den
jsme navštívili pivovar, kde jsme
měli možnost zhlédnout přípravu,

vlastní výrobu a skladování piva
značky  Velkopopovický kozel. Ne−
jen zhlédnout, ale také ochutnat.
Chutnalo starším a chutnalo i mla−
dým. Jen několika jedincům se
zdálo hořké.

 9. 9. 2012 jsme putovali k Matce
Boží Žarošské na naši šardickou
pouť.

Od listopadu se každý čtvrtek
v době od 18.00 do 21.00 hodin ko−
nal v počítačové učebně Základní
školy kurz „Práce na PC pro úplné
začátečníky“. Byl to již druhý kurz
uspořádaný pro ty, kteří opravdu
s počítačem nemají žádné zkuše−
nosti. Kurz byl zakončen před Vá−
nocemi.

Rok 2012 jsme ukončili dvěma
akcemi. Tou první byla návštěva sta−
cionáře Vlaštovka v Hodoníně, kde
děti předvedly Mikulášskou besídku.
Druhá akce se konala v našem far−
ním kostele – byla to rovněž Miku−
lášská besídka pro děti a jejich ro−
diče a prarodiče. Rodiče a prarodiče
dostali jako nadílku pěkné vystou−
pení od dětí a děti dostaly za své
celoroční snažení a hezké chování
dárečky.

Před Vánocemi instalovala naše
jednota vyřezávaný Betlém v prosto−
rách u kostela.

Pro letošní rok má naše jednota
připraven zase bohatý program pro
děti i dospělé.

V sobotu 9. března se v hale
u Orla konala oslava MDŽ, kterou
uspořádali šardičtí ochotníci (tedy
jejich mužská část), aby tak potě−
šili a pobavili ženy, a to nejen ty
svoje. A že se bylo na co dívat!

Na žádné oslavě nesmí chybět
děti, naše štěstí, a tak si „třída
Dinosaurů“ připravila krátké
pásmo písniček a tanečků v kro−
jích (pod vedením p. uč. Dobiáš−
kové). My ženy se rády líbíme, na

to muži jistě pamatovali při pří−
pravě módní přehlídky, a protože
nechyběla ani promenáda v plav−
kách, bylo z čeho vybírat i na co
se dívat! Následoval rej břišních
tanečnic a všichni jsme se poba−
vili při scénkách z prostředí lékař−
ského či hospodského, u loutkové
pohádky O Červené karkulce.
V pásmu nechyběli ani zahraniční
hosté – Helmut se svým dobře vy−
cvičeným psíkem a skupina Boney

M. Celým večerem nás provázel
Jiří Foltýn, zpěvem pak program
obohatil Pavel Kouřil.

 Celý sál se neustále otřásal
pod salvami smíchu a potlesku,
mnohým jistě ukápla i slza štěstí,
a proto si dovolím tvrdit, že se
tento sváteční večer dobře bavilo
více jak 400 diváků, a nebyly to jen
ženy.

A proto ještě jednou: MOCKRÁT
DĚKUJEME, PÁNOVÉ!

Mgr. Irena Zajícová

Oslava MDŽ 2013
a Ochotníci ze Šardic
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Kukátko do historie

Jarmila Brhelová

„Dobrý den. Obracím
se na Vás s prosbou o po−
moc při hledání hrobu vo−
jáka Rudé armády, Stě−
pana Samana.“ Těmito
slovy začalo pátrání, na
jehož konci stál starý hřbi−
tov v Šardicích. Právě tam
totiž měl být pohřben rus−
ký voják Stěpan Saman,
který zemřel na samém
konci druhé světové vál−
ky. Hrob Samana se roz−
hodl najít Rus Ivan Puk−
shyn, jeho vzdálený
příbuzný žijící v České
republice. Do pátrání za−
pojil pracovníky ruského
i českého ministerstva
obrany a ti došli k jasné−
mu závěru – Saman padl
19. dubna 1945 a je po−
hřbený na obecním hřbi−
tově v Šardicích, 20 met−
rů jihovýchodně od vrat
hřbitova. Ani tento zdán−
livě velmi přesný popis
ale nakonec k nalezení hrobu nepo−
mohl. Saman a další ruští vojáci to−
tiž byli pohřbeni ve společném hrobě
na starém hřbitově u hřiště, který
fungoval od roku 1834 do roku 1956,
dnes se na tomto místě však na−
chází pouze parčík a památeční kříž.
Podle vzpomínek šardických pamět−
níků byly ostatky ruských vojáků
necelý rok po válce převezeny na
Ústřední hřbitov do Brna.

Válečná léta na vlastní kůži za−
žila i Kateřina Mišíková, letos deva−
desátiletá, a pamatuje si je, jako by
to bylo včera. Na začátku dubna
1945 podlehla podobně jako další
obyvatelé Šardic dojmu, že už válka
skončila a v klidu se věnovala pol−
ním pracím. „A najednou jsme od
Strážovic slyšeli střílení. Utekli jsme
domů a několik dní jsme se ukrývali
ve sklepě, i s krávou,“ vypráví paní
Mišíková. „Když jsme se vrátili, ko−
lem našeho domu vozili na hřbitov
mrtvé vojáky. Každý pohřbený do−
stal dřevěný křížek se jménem, ně−
kteří na něm měli i fotku. Bylo nám

Po stopách historie
z Ruska až do Šardic

jich líto, vždyť to byli teprve osmnác−
tiletí kluci. Naše rodina měla hrob
nedaleko toho ruského, a když jsme
na hřbitově jednou byli, přišel k nám
ruský voják, který hroby hlídal. Kři−
čel na nás, že jsme pošlapali vojen−
ský hrob, a mířil na nás samopalem.
Naštěstí jsme mu utekli, ale na hřbi−
tov už jsme se pak báli jít. Všichni
ruští vojáci ale nebyli zlí, někteří
u nás přespávali i jedli – přinesli si
suroviny a lidi jim vařili,“ vzpomíná.

„Někteří ale byli pohřbení i na po−
lích a u statku, beze jména. Necelý
rok po válce jsem šla k tetě do Žele−
tic a cestou jsem  u vinohradů viděla
hrob, byla na něm i cedulka – Ben−
jamin Valentino. Ale když jsem se
vracela, hrob už tam nebyl. I v Žele−
ticích tehdy převáželi ostatky vojá−
ků, tam jich zemřelo sedm. Potkala
jsem jednoho strýce ze Šardic, vy−
ráběl koše a metly a prodával je po
ostatních dědinách. Prosila jsem ho,
aby mě vzal zpátky, ale on mi řekl,
ať domů vůbec nechodím – v Šardi−
cích právě vykopávali hroby šedesáti

vojáků. A protože byli pohřbení na
kraji hřbitova, kde stála voda, byla
těla ve špatném stavu a všichni
kolem onemocněli. Rodiče mi pak
říkali, že je dobře, že jsem to nevi−
děla a ať se radši na nic neptám.
Vím ale, že těla pak odvezli ke spá−
lení do Brna. Často na ty vojáky
vzpomínám a modlím se za ně,“
zakončila své vyprávění Kateřina
Mišíková.

Vojáky padlé v Šardicích připo−
míná loni zrekonstruovaný Pomník
padlým z II. světové války před sta−
rou školou. Je na něm vyznačeno
čtyřicet osm jmen ruských vojáků
a jednoho vojáka rumunské ná−
rodnosti. Pomník připomíná i je−
denáct vojáků pochovaných bez
dokumentů. Jméno hledaného Stě−
pana Samana se na něm však ne−
vyskytuje. Šardičtí pamětníci se
ale shodují, že na území naší obce
padlo vojáků mnohem více – někteří
byli pochováni v polích bez iden−
tifikace, což mohl být i Samanův
případ.
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Zajímavosti

Psal jsem asi před
deseti lety o sportu
v deníku Hodonínsko.
Hodně lidí mně říkalo,
že bych občas měl
přispět nějakou vzpo−
mínkou také do šar−
dického zpravodaje
a obohatit ho o spor−
tovní rubriku. Inspira−
tivní pro mě byl Josef
Šilink s knížkou o mys−
livosti, to bylo perfekt−
ní čtení. A pak v r. 2010
šardický fotbalista
Martin Vaverka, který
byl v tréninkovém cen−
tru na stadionu „Old
Trafford“ v Manches−
teru.

V r. 1990 jsem byl na
pozvání na 10 dnů na
fotbalové dovolené
v Anglii u mého zná−
mého, fotbalového fa−
natika. Samozřejmě se
jelo ze všeho nejdřív do
Manchesteru. Pode−
psal se mně tam jeden
starý pán v klobouku.
Za 14 let jsem tam při−
jel podruhé a ten starý
pán už tam měl před
stadionem sochu. Byla
to legenda Mancheste−
ru – Sir Matt Busby,
v té době nejlepší ma−
nažer na světě!

Mezi naše význam−
né postavy patří bezesporu Čecho−
američan Šardičák Frank Fronek ml.
Můj známý Mr. Dale, též Čecho−
američanorakušan, s ním v Chicagu
partil a v šedesátých letech v jeho
společnosti chodil po tancovačkách
a na hokej Chicago Black Hawks
(kde hrál slovák Stan Mikita). Každý
rok v Chicagu zpíval Frankie Sina−
tra a Mr. Dale říkal, že si s ním vždy,
když přijel, podával ruku. Vím, že
Sinatra zpíval všem prezidentům.
Byla to velká legenda. Přes mého
dědu Josefa Hromádku jsem věděl,
že tam pan Fronek st. měl firmu „Fro−
nek and Son“. S mým dědou byl

Josef Čech

pan Fronek st. kamarád. V roce 1948
byl mým rodičům i se synem na
svatbě.

Na Mr. Dejla bych zavzpomínal
někdy jindy, jak jsem k němu jezdil
do Vídně na fotbal. Ale teď bych se
zmínil o Fotbale Sparta Praha −
Olympique Lyon. 22. listopadu jsem
odjel do Prahy do kdysi stranic−
kého (Husákova) hotelu Praha v Dej−
vicích, kde byl ubytován Olympi−
que Lyon. Přišel jsem do hotelu
Praha asi v 11 hodin a bylo tam
ještě pár sběratelů. Každý říkal, že
přijel Lyon „B“ bez hvězd. Vím, že
Ederson přestoupil do Lazia a Lloris

do Tottenhamu. Zra−
něn byl Gomis Bastos,
Lacazette a Briand,
i tak nějaká hvězda při−
jela. Zajímal mě Lisan−
dro Bats a hlavně hráč,
který hrál v roce 2011
v Šardících dvakrát za
Francii (do 18 let) proti
Česku a za čtyři dny
proti Slovensku. Jme−
nuje se Yassine Ben−
zia. Benzia mě hned
poznal. Za 30 minut
jsem měl vše pode−
psané. Tenkrát dal
Benzia na turnaji pět
gólů. Z fotbalového
programu v Šardicích
jsem si zjistil, že hraje
za Lyon. Po každém
zápase jsem byl u něj
a říkal mu – New Karin
Benzema. Benzema
hrával za Lyon, teď
hraje za Real Madrid.
Yassine se jen usmí−
val. V Šardicích na
těch Francouzích ke
mně přišel jejich řidič,
slyšel ty moje lichotky
a říkal: „Pane, to bude
časem světový hráč.“
Měl pravdu. A ještě
říkal, že je z Ježova
a tady na Baníku hrál
v šedesátých letech.
Tak mu říkám: „Pade−
sát metrů od vás stojí

váš bývalý šardický soupeř Mi−
rek Posolda.“ Hned ho poznal. Ale
zpátky k hotelu Praha. Odtamtud
jsem se tenkrát vydal na Smíchov,
kde byla vystavena Salátová mísa,
vyfotit se. Držel jsem ji už v roce
1980 po památném finále ČSSR −
Itálie 4:1. Tenkrát hrál světový hráč
Ivan Lendl. Přikládám jedno foto se
Salátovou mísou, kde je můj fotba−
lový parťák Drahoš s manželkou
Danou. Měli svatbu v Šardicích
v roce 2010.

Příště vzpomenu světoběžníka
Ivo Knoflíčka.

Lovec autogramů



Š a r d i c e strana 27

Místní poplatek za provoz systému shromažďování,
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování

komunálních odpadů
Obecní úřad Šardice, jako správce

místního poplatku za provoz systému
shromažďování, sběru, přepravy, tří−
dění, využívání a odstraňování komu−
nálních odpadů, zkráceně „poplatek
za popelnice“, chce tímto článkem se−
známit občany s některými změnami
v placení tohoto místního poplatku.

Obecní úřad vybírá poplatek za po−
pelnice na základě obecně závazné
vyhlášky obce, vydané na základě

zákona č. 565/1990 Sb. o místních
poplatcích. S ohledem na skuteč−
nost, že v r. 2012 došlo ke změně
tohoto zákona, vydala obec pro rok
2013 novou vyhlášku, ve které jsou
zohledněné změny ze zákona a roz−
šiřuje se tak okruh občanů, kteří jsou
povinni tento poplatek platit.

Pro vysvětlení uvádíme, kdo je po−
vinen poplatek hradit a jak obecně
závazná vyhláška obce č. 3/2012

definuje poplatníka, který je povinen
platit poplatek. Jako:
a) fyzickou osobu,
1. která má v obci trvalý pobyt,
2. které byl pod zákona upravujícího

pobyt cizinců na území České re−
publiky povolen trvalý pobyt nebo
přechodný pobyt na dobu delší než
90 dnů,

3. která podle zákona upravujícího
pobyt cizinců na území České

Ing. Jarmila Nešporová

Ptáte se − odpovídáme

Má obec právo zakazovat ob−
čanům, aby trvale nestáli se
svými vozidly na místních komu−
nikacích?

Majitelé vozidel, které trvale stojí
na místních komunikacích tímto ne−
zodpovědným jednáním znepříjem−
ňují život svým spoluobčanům a zá−
roveň se dopouštějí neoprávněného
parkování. Dle §25 odst. 3 zákona
č. 361/2000 Sb. O provozu na po−
zemních komunikacích při stání musí
zůstat volný alespoň jeden jízdní
pruh široký nejméně 3 m pro každý
směr jízdy, při zastavení musí zůstat
volný alespoň jeden jízdní pruh ši−
roký nejméně 3 m pro oba směry
jízdy.

Za jakou cenu prodává obec
občanům obecní pozemky?

Do 31. 8. 2011 Zastupitelstvo
obce Šardice prodávalo obecní po−
zemky za ceny, za které se obvykle
prodávaly pozemky v minulých ob−
dobích. Dá se říci, že do této doby
se prodávaly pozemky jako za před−
chozího zastupitelstva. Od 1. 9. 2011
přijalo zastupitelstvo „Pravidla pro−
dej a oceňování pozemků při prodeji
pozemků v majetku obce Šardice“.
Pravidla jsou občanům k nahlédnutí
na www.sardice.cz. S ohledem na
velký rozsah „Pravidel“ uvádíme pro

Blažena Galiová

informaci část V. – Ceny pozemků
a jejich úhrada.
Část V.
Ceny pozemků a jejich úhrada
1. Ceny stanovené těmito zásadami

jsou cenami sjednanými.
2. Kupní cenu a příp. další poplatky

související se sepsáním kupní
ceny platí kupující, a to buď v ho−
tovosti do pokladny obecního úřa−
du, poštovní poukázkou nebo pře−
vodem na účet obce.

3. Cena pozemku vychází ze zá−
kladní ceny pozemku pro účel bu−
doucího využití.

4. Základní ceny pozemků:
a) pro stavbu RD pro trvalý pobyt

a zřízení zahrady tvořící se stav−
bou jeden celek se stanoví in−
dividuálně dle náročnosti na zří−
zení sítí, které buduje obec,
s tím, že minimální cena je sta−
novena................... 100 Kč/m2

b) pozemek pro stavbu a zařízení
ostatních ploch pro výdělečnou
činnost ................... 100 Kč/m2

c) pozemek pro zřízení zahrady
tvořící se stavbou nebo po−
zemky žadatele jeden celek
do výměry 200 m2 ... 50 Kč/m2

od výměry nad 201 m2

................................ 70 Kč/m2

d) pozemek pro zřízení
zahrady...................  50 Kč/m2

e) pozemek zastavěný cizí stav−
bou (dům, hospodářské sta−
vení dvůr, zahrada) postavenou
do r. 1990
do výměry 200 m2 ... 20 Kč/m2

od výměry 201 m2

dle účelu výše uvedeného
g) ostatní pozemky ........ 5 Kč/m2

5. Do ceny pozemků se nezahrnují
ceny trvalých porostů s výjimkou
lesních porostů.

6. Je−li více žadatelů o koupi po−
zemku u jednotlivých účelů a vy−
užití, bude pozemek prodán
nejvyšší nabídce, přičemž cenou
minimální je cena podle těchto
pravidel.

Dne 26. 3. 2012 byl schválen
dodatek č. 1, kterým se doplňuje
v části V. odst. 4 písmeno g) ve
znění:
g) zemědělské pozemky –

orná půda ...................... 3 Kč/m2

Rada obce se zabývala problémy
vzniklými při prodeji pozemků obča−
nům a předkládá zastupitelstvu ná−
vrh, aby na svém nejbližším jednání
znění bodu č. V „Pravidel“ nahradilo
novým zněním, kdy ceny pozemků
budou stanoveny na základě znalec−
kých posudků a posudky budou pla−
tit kupující.

Dotazy a připomínky občanů
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republiky pobývá na území České
republiky přechodně po dobu
delší 3 měsíců,

4. které byla udělena mezinárodní
ochrana podle zákona upravují−
cího azyl nebo dočasná ochrana
podle zákona upravujícího dočas−
nou ochranu cizinců,

b) fyzickou osobu, která má ve vlast−
nictví stavbu určenou k individu−
ální rekreaci, byt nebo rodinný
dům, ve kterých není hlášena
k trvalému pobytu žádná fyzická
osoba, a to ve výši odpovídající
poplatku za jednu fyzickou osobu;
má−li ke stavbě určené k individu−
ální rekreaci, bytu nebo rodin−
nému domu vlastnické právo více
osob, jsou povinny platit poplatek
společně a nerozdílně.

K jednotlivým definicím poplat−
níka uvádíme:
1. Osoba, která má v obci trvalý po−

byt
Jedná se o osoby, které jsou

v obci k trvalému pobytu přihlášené,
zjednodušeně řečeno o občany Šar−
dic.
2. Osoba, uvedená v definici pod

bodem a), odst., 2., 3., a 4.
Jedná se o osoby, cizí státní pří−

slušníky, kteří se v obci zdržují
a mají přihlášený pobyt na cizinecké
policii. Tito lidé jsou povinni hradit
poplatek za popelnice ve stejné výši,
jako občané s trvalým pobytem Šar−
dicích a k placení poplatku jsou po−
vinni se sami přihlásit. Obecní úřad
má samozřejmě možnost zjistit si
tyto osoby dotazem na cizinecké
policii. Někteří cizinci byli povinni hra−
dit místní poplatek za popelnice již
v minulosti, a také poplatek hradili,
ale z důvodu nepřesné definice
v zákoně nebylo možné všechny
zjistit. Tento nedostatek tak novela
zákona odstranila a v současné
době bude tyto poplatníky zjišťovat.

Největším problémem bylo v mi−
nulosti placení místního poplatku za
popelnice za poplatníky uvedené
výše pod písmenem b). Jedná se
o osoby, které jsou přihlášené k tr−
valému pobytu jinde (na jiné adrese
v Šardicích nebo v jiné obci) a které
v Šardicích vlastní rodinný dům,
nebo byt nebo chatu, ve které není
nikdo hlášený k trvalému pobytu.
Převážně se jedná o neobydlené
domy, nebo o domy, kde může byd−
let jiná osoba v obci nepřihlášená.

k trvalému pobytu a v Šardicích
se nezdržuje, uvádím:

Taková osoba se většinou zdr−
žuje v jiné obci, kde má pronajatý
dům či byt a pronajímatel od takové
osoby vybírá nějaký „poplatek za
odpad“. Toto jsou však platby za
nějaké služby poskytnuté pronajíma−
telem v oblasti odpadů, většinou se
jedná o pronájem popelnice či kon−
tejneru, příp. nějaké jiné služby spo−
jené se sběrem odpadů. Mimo to má
obec, příp. město, kde se občan zdr−
žuje, stanovený stejný „poplatek za
popelnice“ jako Šardice a od občana,
který se na území takové obce zdr−
žuje, tento poplatek nevybírá, pro−
tože se o pobytu tohoto občana ani
nedozví. Občan tak obci „poplatek za
popelnice“ neplatí. Pokud se však
občan ze Šardic přihlásí k trvalému
pobytu v této obci, pak se okamžitě
stává poplatníkem této obce a je po−
vinen „poplatek za popelnice“ pří−
slušné obci platit. A opět platí jak
poplatek za službu spojenou se sbě−
rem odpadu pronajímateli a navíc
bude povinen hradit stejný místní po−
platek, jako měl tím povinnost platit
v Šardicích. Je potřeba si uvědomit,
obec nebo město vybírá tzv. „místní
poplatek za odpad“, který je stano−
vený zákonem a pronajímatel nemo−
vitosti, kde se občan zdržuje, si vybírá
svůj stanovený poplatek za nějakou
službu spojenou se sběrem odpadu,
kterou poskytne tomuto občanu a kte−
rou si stanoví vzájemně dohodou
v nájemní smlouvě. Nejedná se tedy
o stejnou platbu, ale dvě různé,
právně jinak definované platby.

Vlastníci těchto neobydlených domů
jsou tak povinni hradit místní popla−
tek za popelnice v Šardicích, a to ve
výši částky stanovené vyhláškou na
1 občana, v letošním roce ve výši
500 Kč za rok.

V minulosti někteří vlastníci neo−
bydlených domů poplatek za popel−
nice již v Šardicích platili, a to tzv.
rekreační pobyt. Místní poplatek za
popelnice, za tzv. rekreační pobyt,
byl novelou zákona upraven tak, že
v současné době se musí poplatek
platit za všechny neobydlené domy
nebo domy, kde není nikdo přihlá−
šený.

Některé osoby, které v Šardicích
vlastní neobydlený dům, příp. byt
nebo rekreační objekt, již poplatek
uhradili. Ostatní budou v nejbližší
době s touto skutečností sezná−
meni ještě formou dopisu a vyzváni
k úhradě poplatku.

Věříme, že seznámení s proble−
matikou placení místního poplatku za
popelnice bude pro občany pří−
nosné a objasňuje některé dotazy
občanů, které se při placení po−
platků vyskytly. Samozřejmě, mohou
se vyskytnout některé speciální pří−
pady, které Vám pracovnice obec−
ního úřadu rády objasní. Občané,
kteří do r. 2012 neměli povinnost
poplatek hradit a dosud poplatek na
r. 2013 neuhradili, budou s touto sku−
tečností seznámeni dopisem.

Pro upřesnění některých dotazů
proč musí poplatek hradit i osoba,
která je v Šardicích přihlášená

Informace občanům o zavedení
systému odděleného sběru

biologicky rozložitelných
komunálních odpadů

(BRKO)
Z důvodu zákonných povinností

vyplývajících ze zákona č. 185/2001
Sb., o odpadech a z nutnosti napl−
nění povinností ČR ve vztahu k EU,
bylo rozhodnuto, ze strany vedení
všech 42 členských obcí Dobrovol−
ného svazku obcí Severovýchod,
sdružujících všechny obce a města

Kyjovska a dalších měst a obcí svo−
zové oblasti společnosti EKOR,
s.r.o. Kyjov, o zavedení odděleného
sběru, svozu a využití BRKO (bio−
odpadu z domácností).
Co tento systém znamená?

Jedná se o systém třídění biolo−
gicky rozložitelné složky ze směs−
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odkládat pouze biologicky rozloži−
telné složky odpadu. Systém svozu
těchto nádob bude v režimu 1x /14
dnů. Nový systém bude zároveň
měnit četnost svozu u obcí, kde se
dosud vyvážely popelnice SKO
v četnosti 1x /týden na četnost
svozu SKO 1x /14 dnů. Ze zkuše−
ností z obcí, kde tento systém fun−
guje už více než 3,5 roku je tato frek−
vence svozu naprosto dostačující. To
zajistí i výrazně vyšší úsporu obcím,
u nichž k této změně dojde. Pro ob−
čany to bude tedy znamenat jedno−
duchý systém, kdy jeden týden se
bude svážet SKO a druhý týden
BRKO. U bytových domů o větším
počtu bytů (předpoklad 10 a více)
budou umístěny kontejnery na
BRKO o obsahu 770 l . Systém
svozu bude stejný.

Je třeba být zapojen v systému?
Ano!!! Tento systém naplňuje

zákonnou normu o povinnosti kaž−
dého občana, mimo omezování
vzniku odpadu, odpad třídit. Tzn., že
veškeré využitelné složky komunál−
ního odpadu (vznikajícího od ob−
čanů) musí být důsledně vytřiďová−
ny, aby bylo upřednostňováno jejich
materiálové využití. Na skládku by
měl být ukládán pouze odpad už ni−
jak nevyužitelný. Kromě zákonných
aspektů je třeba zapojení se do
tohoto systému každým občanem
i z hlediska samosprávy. Jedná se
totiž zavedení dalšího způsobu na−
kládání s odpady do celého sys−
tému nakládání s odpady na území
jednotlivých obcí a měst a ten je pro
občany závazný.

Co systém přinese?
Za prvé přinese plnění Plánu od−

padového hospodářství ČR a Jiho−
moravského kraje a závazků, k nimž
se ČR zavázala vůči EU. S tím sou−
visí i řádné nakládání s odpadem
v souladu s legislativou ČR a EU.
Velmi důležitým přínosem je však
úspora pro obce důsledným tříděním
biologicky rozložitelného odpadu ze

SKO samotnými občany. Ukládání
odpadu na skládku je totiž dražší
způsob nakládání s odpady než je−
jich materiálové využití. To zname−
ná, že čím více se vytřídí využitel−
ného odpadu z popelnic, tím menší
náklady bude mít obec v systému
nakládání s odpady, což může mít
dopad na cenu místního poplatku,
který občané platí za odpad obci.
A v neposlední řadě kompost, vyro−
bený z BRKO, bude možno využít na
zkvalitnění půdy po stránce oboha−
cení živinami a zlepšení půdní struk−
tury vyčerpaných pozemků.

Na závěr je třeba upozornit, že
zavedení systému nezdraží naklá−
dání s odpady obcím, ale naopak
je zlevní a že občané nebudou
platit nic navíc!!!

Co tedy je biologicky rozložitelný
odpad a co do něho patří?

Biologicky rozložitelným odpadem
pro náš systém jsou veškeré biode−
gradabilní odpady a materiály rost−
linného původu bez příměsí ostatních
nerozložitelných látek a znečištění
jinými látkami, zvláště nebezpeč−
nými.

Co do bionádob patří:
Ze zahrad: tráva, listí, zbytky rost−

lin, větve, kořeny, piliny, seno, slá−
ma, zemina z květináčů, popel ze
dřeva, apod.

Z domácností: především zbytky
zeleniny a ovoce, květiny bez ostat−
ních dekorací vazeb, čajový odpad
včetně sáčků, kávové sedliny, sko−
řápky z vajec a zbytky jídel rostlin−
ného původu (pečivo, rýže, těsto−
viny, apod.)

Co do bionádob nepatří:
Maso ani cokoliv živočišného pů−

vodu, veterinární odpad, mikrote−
nové a igelitové sáčky a veškeré
plasty, sklo, potištěný papír, kovy,
jakékoliv nerozložitelné materiály,
rámy z oken a jiné natřené dře−
věné předměty, apod.

ného komunálního odpadu (SKO)
z domácností a to přímo u zdroje
vzniku odpadu v každé domácnosti.
Dále systém zahrnuje oddělený svoz
této komodity od ostatního, již ne−
vytříditelného, odpadu a jeho ná−
sledné využití na zařízení k tomu ur−
čeném, tedy kompostárně. Toto
zařízení bude vybudováno v areálu
Centra zpracování odpadu v Těmi−
cích za významného finančního při−
spění EU v průběhu letošního roku.

Kdy bude systém spuštěn?
Se zavedením výše uvedeného

systému se počítá od počátku
dubna letošního roku. Do té doby
budou na jednotlivé obce dodány
nádoby (popelnice) o obsahu 120 l,
hnědé barvy, speciálně upravené pro
ukládání bioodpadu. Nádoby jsou
uzpůsobeny pro tento účel tak, aby
materiál do nich umisťovaný nehnil
a následně nezapáchal mezi frek−
vencí svozu. Zároveň budou opat−
řené nálepkami s informacemi o tom,
co se do nich má a co nemá uklá−
dat. Občané si je budou moci
zdarma vyzvednout na místech
k tomu určeném vedením příslušné
obce nebo města. O místě a ter−
mínu vydávání nádob v jednotlivých
obcích, budou občané informováni
způsobem v místě obvyklým.

V obci ŠARDICE, která je přihlá−
šena do projektu pod Městem Ždá−
nice a v obcích přihlášených k jejich
projektu tj. Archlebov, Bukovany,
Dražůvky, Sobůlky, Strážovice, Sva−
tobořice−Mistřín, Uhřice, Žarošice
a Želetice se bude zatím svážet
stejně jako doposud a to jak z hle−
diska četnosti, tak i svozového dne
a týdne (sudý vs. lichý). Zavedení od−
děleného svozu BRKO se v těchto
obcích předpokládá až od poloviny
roku.

Jak bude systém fungovat?
Provoz systému bude obdobný

jako u svozu SKO. Domácnosti bu−
dou mít navíc ještě jednu (hnědou)
popelnici na biodpad, do níž budou

Navštivte webové stránky naší obce

www.sardice.cz
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Pozvánky

V prosinci byl zahájen projekt,
který je zaměřen na podporu za−
městnanosti zaváděním a šířením
způsobu práce tzv. na dálku. Na jeho
realizaci získalo Město Hodonín do−
taci z fondů Evropské unie a partne−
rem projektu je Úřad práce České
republiky, jeho krajská pobočka
v Brně, včetně všech jeho kontakt−
ních pracovišť. Projekt se soustře−
ďuje na odstranění bariér, které
omezují sociálně a zdravotně zne−
výhodněné na trhu práce a motivuje
zaměstnavatele k vytváření pracov−
ních míst v režimu tzv. na dálku.

Jestliže nemáte možnost z jaké−
hokoliv důvodu (péče o člena rodi−
ny, zdravotní postižení aj.) vzdálit se
ze svého místa bydliště nebo chce−
te−li lépe skloubit rodinný a pracovní
život, je tento projekt určen právě
vám.

Na druhé straně jste−li zaměstna−
vatelem, který chce snížit podni−
kové náklady a inovovat firemní
procesy ke zvýšení konkurence−
schopnosti, jsme schopni vás od−
borně připravit a zprostředkovat vám
dosavadní zkušenosti s tímto tren−
dem.

V současné době Město Hodonín
připravuje zázemí koordinačního
centra, které bude v budoucnu zpří−
stupněno veřejnosti, a to na adrese
Masarykovo náměstí 1, v podkroví
budovy radnice. Další informace
o průběhu můžete očekávat v příš−
tích vydáních Hodonínských listů, na
internetových stránkách města Ho−
donína (www.hodonin.eu) nebo na
sociální síti Facebook (www.face−
book.com/PracujteNaDalku). Vaše
dotazy rádi zodpovíme na telefonním
čísle 518 316 246.

Lenka Řeháková, koordinátorka projektu

„Pracujte na dálku“
Projekt na podporu zaměstnanosti

Pozvánky na akce
v obecní hale

4. května 2013 od 13.00 hodin
v Obecní hale U Orla

ŠARDICKÉ SLAVNOSTI VÍNA
místní výstava vín Šardice
Pořádá Mendelův vinařský

spolek Šardice, k dobré zábavě
hraje cimbálová muzika,

možnost posezení v areálu
za starou školou.

Kulturní komise
spolu s radou obce pořádá
v neděli 14. dubna 2013

od 15.00 hodin
v obecní hale U Orla

BESEDU SE SENIORY
Bohatý kulturní program

předvedou žáci místní základní
školy pod vedením svých

učitelek. Na závěr vystoupí
Mužáci ze Šardic.

Občerstvení zajištěno
Srdečně zveme všechny

seniory!
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Společně a efektivně
v oblasti rozvoje sociálních služeb na Kyjovsku

Tento článek je věnovaný proble−
matice sociálních služeb na Kyjov−
sku a plánování rozvoje těchto slu−
žeb prostřednictvím metody zvané
komunitní plánování.

Přestože se informovanost o so−
ciálních službách v posledních letech
na Kyjovsku zlepšila, pojďme si při−
pomenout, co to vlastně sociální
služba je.

Posláním sociálních služeb je
poskytovat pomoc a podporu li−
dem, kteří se ocitli v nepříznivé
sociální situaci (např. z důvodu
věku, zdravotního postižení, pro kri−
zovou životní situaci), zlepšovat
kvalitu jejich života a zabraňovat
sociální izolaci. Sociální služby
pomáhají těmto lidem žít běžným ži−
votem − navštěvovat školy, pracovat,
účastnit se kulturního života, starat
se sám o sebe a o domácnost. So−
ciálními službami jsou např. pečova−
telská služba, osobní asistence, azy−
lový dům, telefonická krizová pomoc
či sociální poradenství.

V zákoně o sociálních službách je
uvedeno celkem 33 sociálních slu−
žeb, z toho na Kyjovsku je zastou−
pena polovina z nich. Informace
o sociálních službách poskyto−
vaných v regionu Kyjovska lze
získat např. na Městském úřadě
v Kyjově (odbor sociálních věcí)
a u všech poskytovatelů sociál−
ních služeb.

Každá osoba má nárok na bez−
platné poskytnutí základního so−
ciálního poradenství o možnos−
tech řešení nepříznivé sociální
situace nebo jejího předcházení.

Kdokoliv z nás se může ocitnout
v tíživé sociální situaci, kterou ne−
bude schopen řešit vlastními silami,
ani za pomoci blízkého okolí. Proto
je důležité mít potřebné služby v do−
sahu.

Vhodnou metodou, která umož−
ní rozvíjet sociální služby tak, aby

odpovídaly místním podmínkám
a potřebám občanů, je metoda
komunitního plánování. „Komu−
nitní“ znamená, že na rozvoji sociál−
ních služeb v dané lokalitě (= komu−
nitě, v našem případě Kyjovsko) se
podílejí zástupci všech stran, kterých
se sociální služby dotýkají, a kteří
chtějí přispět k jejich zlepšení. Jsou
jimi poskytovatelé (ti, co sociální
službu provozují), zadavatelé (ti, co
sociální službu zadávají, zřizují či
platí, tzn. zástupci měst a obcí Ky−
jovska), uživatelé (ti, co sociální služ−
bu využívají) a také veřejnost, jíž není
téma sociálních služeb lhostejné.

Zjednodušeně jde o zmapování
nabídky sociálních služeb v regionu
a zároveň zmapování poptávky.
S ohledem na finanční prostředky,
které mohou být na sociální služby
vynaloženy, vzniká v rámci společ−
ných jednání tzv. komunitní plán,
který je jakousi dohodou mezi uži−
vateli, zadavateli a poskytovateli
o podobě sociálních služeb v příš−
tích několika letech. Jde o kompro−
mis přání a možností. Metoda ko−
munitního plánování zajišťuje, že
finanční prostředky na sociální
služby budou vynakládány efektiv−
ně, pouze na to, co je opravdu po−
třebné.

Obec s rozšířenou působností
Kyjov komunitně plánuje od roku
2007, a to se zapojením všech
42 obcí Kyjovska. Koncem minu−
lého roku byl vydán již 2. komunitní
plán (Střednědobý plán rozvoje so−
ciálních služeb na Kyjovsku do roku
2015). V rámci komunitního pláno−
vání na Kyjovsku se pravidelně schá−
zejí 3 pracovní skupiny v návaznosti
na tyto oblasti podpory a péče:

I. Oblast podpory a péče pro děti
a mládež do 26 let, rodinu fungující,
rodinu v problémech, osoby v krizi
a osoby ohrožené sociálním vylou−
čením

II. Oblast podpory a péče pro se−
niory a osoby se zdravotním posti−
žením (tělesným a smyslovým − zra−
kovým a sluchovým)

III. Oblast podpory a péče pro
osoby s duševním onemocněním
a s mentálním postižením.

Proces komunitního plánování
sociálních služeb na Kyjovsku je
v současné době zajištěn díky reali−
zaci projektu financovaného z Evrop−
ského sociálního fondu a státního
rozpočtu ČR ,,Rozvoj sociálních slu−
žeb na Kyjovsku, II. etapa“. V letoš−
ním roce je kromě jiného v plánu
aktualizace Adresáře organizací
pomáhajících občanům Kyjovska
(duben−červen) a veletrh sociálních
a navazujících služeb Kyjovska
(září). Prostřednictvím těchto aktivit
budete moci získat informace o mož−
nostech pomoci v nepříznivé soci−
ální situaci a seznámit se blíže s po−
skytovateli sociálních a navazujících
služeb.

Komunitní plány, stávající Adresář
organizací pomáhajících občanům
Kyjovska, Analýzy potřeb realizo−
vané v roce 2012 a další dokumenty
vztahující se ke komunitnímu pláno−
vání na Kyjovsku jsou k dispozici na
internetových stránkách www.po−
mocobcanum.kyjovsko.cz nebo
www.mestokyjov.cz v sekci Komu−
nitní plánování. V případě dotazů,
připomínek či námětů k této proble−
matice můžete kontaktovat koordiná−
torku komunitního plánování soci−
álních služeb Kyjovska Mgr. Věru
Lungovou (MěÚ Kyjov, Odbor soci−
álních věcí a zdravotnictví, tel. 518
697 571, e−mail: kpss@mukyjov.cz).

Pozn.: Příspěvek na péči, dávka
poskytovaná osobám závislým na
pomoci jiné osoby na zajištění soci−
álních služeb nebo jiných forem po−
moci, se od ledna 2012 vyplácí na
pobočce Úřadu práce v¨Kyjově,
Jungmannova 1310/10 (budova
České pojišťovny). Stejně tak si na
tomto místě můžete vyřídit dávky
státní sociální podpory, dávky
v hmotné nouzi a dávky pro osoby
se zdravotním postižením.

Mgr. Věra Lungová, MěÚ Kyjov
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V Šardicích v části obce Ulice žila
rodina s větším hospodářstvím. Hos−
podář byl drsný člověk s mnoha ne−
dostatky, navíc se z něj stal karba−
ník. Stalo se, že jednou vezl s koňmi
do Kyjova na trh prodat prasátka
a všechny utržené peníze prohrál,
navíc prohrál koně i s povozem.
Manželka o všem věděla, ale nedo−
volila si mu to vyčítat, a když ano,
byl na ni velmi hrubý. O všem věděl
i pacholek Václav, pracovitý a svo−
bodný chlapec, který na jejich hos−
podářství pomáhal.

Když vypukla válka, hospodář
musel narukovat na vojnu, odkud se
už nevrátil. Veškerá péče o hospo−
dářství proto spočívala na hospo−
dyni a mladém Václavovi. Jejich spo−
lečné žití a hospodaření je stále více
sbližovalo. Po čase se dohodli na

svém sňatku. Avšak to, že si měla
hospodyně vzít za muže obyčej−
ného pacholka, ne zrovna z bohaté
rodiny a navíc o sedmnáct roků
mladšího, se vůbec nelíbilo její ro−
dině.

Když se blížil termín plánované
svatby, dozvěděli se, že se jim její
rodina chystá zkomplikovat svatbu.
Rodina plánovala, že v den svatby
do míst, kudy půjdou do kostela,
přivezou shnilou řepu, brambory
a další s tím, že to budou na snou−
bence házet. Václav se proto šel na
faru poradit, jak tomu předejít. Pan
farář doporučil, aby nešli ke kostelu
spolu, ale každý z jiné strany a vy−
hnuli se místu, kde na ně budou
svatbě nepřející čekat. Podle této
rady se také zařídili, a tak vše do−
padlo dobře a v plánovaný termín

byli v šardickém kostele oddáni. Čas
nakonec ukázal, že manželství bylo
šťastné, i když jim to nepřející rodina
neodpustila.

Někdy se stává, že snoubenci, či
už manželé jsou postavami roz−
dílných velikostí, z čehož někdy
vznikne i úsměvný příběh, jako níže
popsaný.

Když se ženil náš občan Josef
K. a v kostele čekajíc na oddání si
se samozřejmostí stoupl vedle své
snoubenky, postavou mnohem mo−
hutnější, dočkal se velkého překva−
pení, když mu starý kostelník řekl:
„Chlapečku uhni, tady bude stát
ženich!“ Josef na to nechápavě od−
pověděl: „Šak, sakra, já su ten že−
nich“. Nakonec vše dobře dopadlo,
ale do smíchu tenkrát nikomu moc
nebylo.

Antonín Zahnaš

Historky

Příběhy šardických občanů III.

Dění v obci ve fotografii

Zpívání u vánočního stromu 25. 12. 2012

Vánoční koncert MM 28. 12. 2012
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Exkurze dětí v hasičské zbrojnici

Děti z mateřské školy
ve Vlastivědném muzeu

Silvestrovský guláš

Úprava cesty na Smeťák Oprava domu Zapletalovo
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Dění v obci ve fotografii
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Vystoupení MŠ na fašaňku

Děti z mateřské školy
ve Vlastivědném muzeu

Zápis do školy

Ples SRPŠ

Zpívání u vánočního stromu 25. 12. 2012


